

**SEVILLA**  
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30  
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348  
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

# El Liberal

**SEVILLA**  
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 ptas.  
 PROVINCIAS: Trimestre..... 6 ..  
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15 ..  
 Número suelto, 10 cts.

## TEMAS LIBERALISMO La razón de su eficiencia

Verdaderamente, la mayor parte de las «razones sociales» que giran sobre el liberalismo no son más que someras envolturas en cuyo contenido mismo hay más de efímero que de materia substancial. Giran, sin embargo, sobre la firmeza de ese crédito, seguras de una solvencia inexpugnable, seguras de que si los principios doctrinarios pueden decaer, y decaen, ciertamente, en las evoluciones sociales, existen otros principios fundamentales en el alma humana, cuyo modelado lleválo inherente ella misma y, por lo tanto, como ella, son indestructibles y eternos.

Tal el principio liberal que, informando el largo proceso de la evolución del hombre, alienta en todas las fuerzas; vibra en las diferentes energías, juega en el contraste de las alternativas, dando origen a la confusión y al error. La primera racionalidad, en la noche del tiempo, fué, sin duda, un rasgo liberal. El primer balbuceo de la civilización, un incipiente acto de liberalismo. Cada clan, cada tribu, cada pueblo, hablará esta misma lengua del sentimiento, aunque el acento difiera y la participación de sensibilidad, lentamente, en los siglos, vaya siendo progresiva.

Podríamos llamar de otro modo, como llamaríamos al brío de ese espíritu que va inspirando el avance de las sociedades y que es el signo de su divina realidad para tamizar lo que se conoce por civilización? De asignarle al concepto liberal el sentido estrecho que algunos quieren, enmarcándolo en los límites de una escuela o disciplina filosófica o política, siempre, el principio de liberalidad, de magnanimidad, de grandeza de alma, de abnegación y desprendimiento, superpónese e impera.

Son las escuelas militantes, las disciplinas de los partidos, las confesiones intransigentes, las que tratan de reducir el espíritu liberal a fórmula estrecha, a la precisión de una etiqueta, porque saben que así pueden combatir mejor o tomar de él lo que fuese aprovechable a los fines proselitistas. De los unos proceden los anatemas sin fin; de los otros, las contumelias inevitables. La incomprensión, siempre, contribuyendo al confusiónismo del concepto.

\*\*\*

Pero porque la interpretación vacile y caiga no es justo que, al libre examen, vaya a ponerse en la cuenta acreedora del liberalismo. El independentismo de la razón pregona, precisamente, la limpieza de su linaje. Que la interpretación se extravíe no es algo contra la razón. Que la razón falte no quiere decir que deba encadenarse. Su misma naturaleza la circunscribe, le fuerza a romper las ligaduras y a proclamar de las más nobles facultades del hombre. Lo contrario equivale a dar una injusta beligerancia a lo arbitrario. Lo arbitrario es la interpretación, y por eso el anatema debe limitarse a dicha inferior zona especulativa, aunque todo lo contingente histórico proceda de lo falible de la razón y de la propensión humana al error. ¿Qué duda cabe que los dominios de esa zona subalterna de la inteligencia, donde el libre albedrío consume sus despropósitos, caen dentro del poder y de la autoridad que con derecho puede alzarse sobre una esfera de apreciación y enjuiciamiento más alta? Admitirlo—que no implica, condenar el libre examen y la realidad de la razón independiente, noblemente independiente, por supuesto—en nada debilita, sino que, por el contrario, robustece el concepto de un liberalismo cuya legitimidad proviene de su misma esencia inmutable, de ningún modo de la fuerza apodictica de las razones opuestas.

Las grandes energías universalmente unitarias del espíritu desarrollan una plasmación liberal; pero sin creer necesario rebajar el racionalismo ni tampoco someterlo incondicionalmente a fórmulas que le arrebaten su nobleza. Sin afán de monopolio; sin pensamiento de luchar, comprensivo y magnánimo, pues sabe que la imponderabilidad de su naturaleza misma alienta por todas partes, como inspiración que, a ningún poder le es dado apagar.

\*\*\*

Y llegan los momentos críticos del protestantismo, del socialismo, del comunismo, de las ideologías caballerescas del pensamiento y de las rebeliones violentas de la rebelde acción. Y en tan largo proceso histórico de evoluciones infinitas, mientras muchos entienden que lo pecaminoso es lo liberal, sospechan otros que lo liberal, en todos los tiempos, es lo ambiental; que lo liberal, fatalmente, es germen fecundo ó funesto de vida, inspiración que lo mismo puede extravíar que conducir la vida. ¿La elección, ¿la interpretación! he aquí el problema. Confusión espantable. Pero ved al liberalismo sobre el vértice de la montaña, desafiando los huracanes, atrayendo el rayo, que es luz.

## La elevación de las tarifas de muelleaje Importantes acuerdos de la F. E. D. A.

Una representación a Madrid.—Gestión cerca de los parlamentarios sevillanos.—Caso de que no haya un éxito inmediato irán a Madrid representaciones de todos los gremios afectados.

Se nos envía para su publicación la siguiente nota informativa:  
 «En el día de ayer, jueves, se reunió el Consejo Consultivo de la F. E. D. A., para adoptar los acuerdos procedentes sobre la elevación de las tarifas de la Junta de Obras del Puerto, recientemente autorizadas por el Gobierno, para que entien en vigor a partir del próximo día 10 de Agosto.

El Consejo Consultivo hubo de apreciar unánimemente toda la gravedad que para el movimiento comercial del puerto de Sevilla representa este nuevo e insostenible recargo, que supone el 50 por 100 de aumento sobre las actuales tarifas, y en consecuencia, acordó agotar todos los medios que están a su alcance para impedir que dichos aumentos tengan efectividad, ya que de lo contrario, la crisis de tráfico que el puerto de Sevilla soporta como consecuencia entre otras razones de la mayor carestía, de sus servicios, se agudizará mucho más, con peligro cierto de que se derive a otros puertos casi todo el volumen de las operaciones mercantiles, que supone para la ciudad riqueza y progreso.

Una representación de la Federación Económica de Andalucía ha salido para Madrid, con objeto de recabar del ministro de Obras Públicas la derogación de los nuevos aumentos. Se ha telegrafiado a los representantes en Cortes por Sevilla para que apoyen, con la máxima energía, esta gestión, y en el caso de que no tuvieran inmediato éxito estas negociaciones, el Consejo Consultivo ha acordado que se trasladan a Madrid representaciones de todos los gremios afectados, que se recabe el apoyo de las autoridades y fuerzas vivas de la ciudad y de todos los sectores de trabajo que intervienen en el puerto, para que en acción conjunta reaccionen contra una de las mayores amenazas al futuro desenvolvimiento mercantil de Sevilla.

El Consejo Consultivo de la Federación Económica de Andalucía, en el que tienen asiento todas las representaciones genuinas del Comercio, Industria y Agricultura, me ha sido debidamente informada a la opinión sevillana, y en especial, a sus clases productoras sobre el desarrollo de este nuevo é importante asunto, que puede perturbar en alto grado la economía de la ciudad.»



Elena Le Claire, que aprovecha los rigores de la estación estival para lucir este sugestivo traje y entregarse de lleno al deporte del balón en la playa donde veranea.

## La política en Alemania

Sigue siendo grave la situación y los incidentes dramáticos se registran frecuentemente.

Berlín.—Casi diariamente y con más intensidad los domingos, continúan produciéndose gravísimos incidentes con motivo de la campaña electoral.

La policía, que hace responsable de los desórdenes a los comunistas, se ve precisada a poner en acción los autos blindados y a practicar registros en las casas, mientras los manifestantes disparan sobre ellos desde los balcones y terrazas. Las detenciones se efectúan por centenares. En los barrios obreros de Altona y de Hamburgo, los últimos encuentros entre comunistas y nazis tuvieron caracteres de batalla.

Otros incidentes, sangrientos siempre, se han registrado en distintos puntos del Reich, pudiéndose apreciar que aumenta en gravedad a medida que se aproxima el día de las elecciones.

La nerviosidad de las masas es como no se había conocido nunca en Alemania. El partido de la derecha reclama se adopten medidas draconianas contra lo que llaman el terrorismo comunista, y los hitlerianos piden insistentemente al Gobierno del Reich proclame el estado de excepción, forma mitigada del estado de sitio, que pondría el Poder ejecutivo en manos del ministro de la Reichswehr.

Se asegura que Hitler reivindicaría para su partido el derecho de llevar armas y utilizarlas a fin de defenderse.

Hasta ahora el Gobierno se opone energicamente a que los partidos y organizaciones políticas se arroguen el derecho de llevar armas, pareciendo, por el contrario, decidido a hacer uso de los plenos poderes otorgados por el presidente del Imperio, según los cuales puede impedir todo cortejo o manifestación al aire libre y llegar incluso hasta fusilar en el acto a todo individuo portador de un arma prohibida.

El partido socialdemócrata hace un llamamiento a los obreros para que no secunden el movimiento huelguístico que propugnan los comunistas.

Berlín 22.—El Comité directivo del partido socialdemócrata ha adoptado una moción haciendo resaltar ante el mundo la conducta violenta y anticonstitucional del Gobierno del Reich con respecto al Gobierno prusiano, y arrojando toda la responsabilidad sobre Hitler, por la orientación reaccionaria del Gobierno del Reich.

La moción invita a la clase obrera a no responder a la invitación de huelga general hecha por el jefe de los comunistas, y a no dejarse arrastrar a una aventura susceptible de comprometer la unidad de la socialdemocracia, su disciplina y su fuerza en vísperas de la consulta electoral.

Prende Hitler que se aplacen las elecciones.

Berlín 22.—Según ciertos rumores, el jefe racista Hitler, cuando de su triunfo en el próximo Reichstag, procura por el procedimiento de las violencias conseguir un aplazamiento de las elecciones, que deben efectuarse el día 31 de Julio.

Con miras a este propósito, el jefe del Gobierno del Reich declaró el estado de sitio en todo el Imperio.

Los nacional-socialistas, en su actitud de arrogancia, no olvidan que después de la autorización del uso del uniforme conseguirán igualmente la de llevar armas.

Los partidos de la izquierda protestan de tal pretensión, que equivale a agravar los desórdenes que diariamente provocan los nazis, y a considerar el terror como una institución legal.

Semanario suspendido.

Magdeburgo.—El semanario «Bandera del Imperio» ha sido suspendido durante quince días por haber publicado un grabado que el ministro del Interior del Reich juzga como un insulto al presidente Hindenburg.

## JEREZ-NUEVA YORK

### La enorme repercusión que en la riqueza andaluza tendrá el triunfo del candidato húmedo Roosevelt

Una charla con vinateros.—Hay fundadas esperanzas en el triunfo húmedo.—Lo que se ha hecho particularmente para lograr el triunfo de Roosevelt.—¿Hay dinero español luchando en Norte América?—La popularidad del futuro Presidente.—Un bautizo de «rumbo» en perspectiva.

«¿A qué hemos ido nosotros a Jerez? ¡Ah, sí! A pasar el rato en la bodega de un gran amigo, aprovechando los días de vacaciones en el período... trabajando; que el trabajo «dicen» que se discute... No extraña sobranear oír que se discute y comenta apasionadamente acerca de las próximas elecciones presidenciales de Norteamérica.

—¿Y qué tienen que ver las elecciones norteamericanas con Jerez?—hemos preguntado a los que tan apasionadamente discuten.

—Mucho, amigo. Si triunfa el candidato «húmedo», estamos salvados. ¡No ve usted que Roosevelt es «húmedo»!...

—«Hola! Pues si que tiene usted razón!... Y tanta! Si Roosevelt triunfa y se abre el mercado de Norteamérica, en un par de meses salen para los Estados Unidos millares y millares de cajas de vinos y cofias, que son millones de pesetas. Seguramente habrá casas que fletarán barcos por su cuenta. Y el beneficio no sólo alcanzará a Jerez. Las provincias de Sevilla y Huelva se beneficiarán también, porque los vinos del Condado y los de las viñas del Aljarafe alcanzarán precios mucho más altos que los que hoy tienen. Si el triunfo del Presidente «húmedo» es un hecho antes de la vendimia, las uvas se venderán al precio que quieran los productores.

—Y en Jerez se tienen buenas impresiones acerca del triunfo de esa candidatura?

—Se tienen fundadas esperanzas. Contra la candidatura de Roosevelt luchan allí los contrabandistas de bebidas artificiales, los «gangsters», que son los que propugnan la ley «seca» para ellos vender aguardientes de pita, bebidas hechas con alcohol de madera y otras locuras por el estilo. El día que los norteamericanos tengan a su alcance una botella de buen vino de Jerez, ponche, coñac ó aguardiente natural, hechos a base de alcohol vínico, la exportación de estas bebidas será una cosa insospechada.

—¿Y si triunfa el candidato «húmedo»?



«Nos vamos a quedar secos! Lo lamentaremos de veras y procuraremos abrirnos mercados, como se hace ahora, en los más apartados confines del mundo; pero, ahora, muchas de estas Repúblicas, en constante lucha los partidos políticos, establecen moratorias y no hay forma de cobrar lo que se envía.

—Entonces, la única solución?...

—Que triunfe «nuestro» candidato, que los «húmedos» logren derrotar a los «secos» y que los «envenenadores» desaparezcan para dejar paso a «nuestros» vinos, los mejores del mundo. Abierto el mercado norteamericano, todos los caldos españoles, sin excepción, tendrían allí una acogida tan favorable, que la exportación sería, sin disputa, la mayor fuente de ingreso para la República.

—¿Ustedes han hecho en Jerez algo en pro de la propaganda del hombre que puede ser la salvación de esta hermosa ciudad?...

—Oficialmente, nada. Particularmente, acaso se haya hecho algo; pero si, llegara Roosevelt a triunfar, si la Prensa nos trae pronto la grata noticia, ese día es seguro que en cada casa jerezana quede colgado para siempre un retrato del hombre que por haber sido elevado a la Presidencia de su país salvó de la ruina a muchos pueblos españoles.

La conversación prosiguió, entre copa y copa de ese vino jerezano que, al decir de un amigo nuestro, «el corcho es de aspirina», y uno de los que formaban el grupo, quizá fuera el reporter, puso fin a la charla proponiendo bautizar un vino de la tierra con el nombre de «Amontillado Roosevelt».

La Colegiata jerezana.

Y el bautizo quedó aplazado para cuando celebre Jerez el fausto acontecimiento del triunfo del Presidente «húmedo».

Y hasta ese día!...

GALERIN

## CRÓNICAS DE LONDRES

### Inglaterra juega a los soldados

Nunca se ha achacado al pueblo inglés carácter ó temperamento militarista. Su apego a las libertades cívicas es la mejor garantía. Pero en ningún otro país quizás gusta tanto al público jugar, desinteresadamente, a los soldados. Durante todo el verano las estaciones militares del Sur, las bases navales y aéreas en todo el país, organizan fiestas grandiosas, en que soldados, marinos y aviadores desempeñan todos los principales papeles.

La «temporada» comienza a principios de Junio, con el cumpleaños del monarca; ocasión para una parada vistosísima, en la que se ven gigantes vestidos con rojas túnicas y tocados con gorros enormes, entregarse a complicados y simbólicos ejercicios y desfiles, en la explanada de los Guardias Montados de Whitehall, mientras el rey, a caballo y rodeado por sus hijos, contempla el espectáculo. Es la ceremonia llamada «Trooping the Colour», a modo de un saludo a la bandera.

Luego, en la inmensa sala cubierta del Olympia, el torneo real permite la exhibición de los «tours de force» de los mejores jineteres del ejército. Para divertir al público, los soldados se disfrazan con trajes y uniformes de época y evocan con sus cabalgatas episodios históricos de antaño. Todos los años, en estas fiestas del Olympia, el concurso de la artillería de marina figura entre los «números» más sobresalientes del programa. Dos equipos de marinos, cada uno con un cañón y su armón, recorren a toda marcha la inmensa pista, saltando una serie de obstáculos antes de llegar a la meta.

Pero la gran fiesta de esa temporada de exhibiciones militares es el famoso «Tattoo» del campo de Aldershot. Todos los años, llegado el mes de Junio, la guarnición de Aldershot organiza en la vasta llanura de Rushmore grandiosas reconstituciones históricas que atraen todas las noches a unos cien mil espectadores, entre los que suelen figurar los monarcas ó miembros de su familia. Como quiera que esas fiestas se celebran siempre de noche, son los efectos de la luz los que prestan mayor relieve al acontecimiento. Salvo, claro está, cuando llueve... Pero el mes de Junio suele ser muy hermoso y soleado en Inglaterra.

La fiesta empieza con cantos «community singing». Luego, de repente, rasgan la obscuridad de la arena potentes proyectores, que revelan excelentes reconstituciones del pasado: ya un episodio del período sajón, ya torneos de la Edad Media, ya una escena del almirante Drake en vísperas de enfrentarse con la Armada de Felipe II, ó la última fase de la batalla de Waterloo ó incidentes de la guerra de Crimea. Los efectos obtenidos suelen ser artísticos é impresionantes; pero las luchas, aunque fingidas, podrían resultar peligrosas. Este año, por ejemplo, el «clou» de la fiesta fué la carga de la caballería ligera inglesa en Inkermann. Y para evitar que resultasen heridos en la «refriega», se fabricaron dos mil bayonetas de goma para sustituir a las verdaderas... El galope de la artillería montada, los ejercicios de flexibilidad de quinientos hombres, las charangas con mil músicos, el toque de un centenar de cornetas, los «cuadros» preparados por el regimiento canadiense de Toronto, principal invitado a la fiesta, resultaron en conjunto una maravilla de organización y de ejecución.

De carácter muy distinto es la fiesta anual de aviación organizada en el aeródromo militar de Hendon por las fuerzas aéreas, y que atrae cada año más de ciento cincuenta mil espectadores. Allí va la gente para admirar el atrevimiento de los aviadores, los progresos de la técnica aérea y las hazañas de los nuevos modelos de aeroplanos, acerca de los cuales se ha guardado hasta entonces absoluto secreto.

Las carreras de aviones, el lanzamiento de bombas desde escasa altura, la entrega de mensajes por avión en pleno vuelo, una exhibición de abastecimiento por aeroplano, preparan el público a presenciar otros «números» más sensacionales del programa. Escuadrillas de caza vuelan cambiando su formación con precisión matemática. A diez metros del suelo, oficiales instructores se divierten con ejercicios acrobáticos que estremecen a los espectadores. En el centro del aeródromo, sobre una vertical que se pierde en la inmensidad azul, unos «ases» hacen mil cabriolas queandan con la zona peligrosa de la aerodinámica: vuelos planeados, «la hoja seca», harrenas y rizos alternan con las vueltas rápidas de los aficionados al vuelo invertido. Allí unos aviones vuelan describiendo un círculo perfecto, girando sobre su eje, mientras una sección de aviones de caza se entregan con ritmo matemático a unos «loopings» consecutivos, riñando el rizo sin perder su distancia respectiva, hasta ir a posarse simultáneamente sobre la hierba del aeródromo.

Los aparatos de experimentación: el autogiro perfeccionado del ingeniero español La Cerva, con sus alas extrañas y sus espas, elevándose para aterrizar casi verticalmente y sin brusquedades. Y tras una graciosa exhibición de paracaidistas en serie, la destrucción clásica de un globo cautivo por aviones de caza. Este último acto evoca el lado peligroso de tales «fiestas»; al ver el combate de aviones no puede evitarse que piense uno en que la exhibición de Hendon es, en realidad, una advertencia, un aviso acerca de las terribles posibilidades que entraña la nueva arma para un día futuro...

Thomas Greenwood.  
 Profesor de la Universidad de Londres.

## MILENIO

### El Sr. Martínez Barrio a Sevilla

En el expresado de mañana llegará a Sevilla el jefe provincial del partido radical, don Diego Martínez Barrio, quien permanecerá en nuestra ciudad varios días.

Por la tarde, a las cinco, en el local de la Casa del partido radical, Siérsis, 52, tendrá lugar una reunión, a la que asistirán todos los concejales radicales, para tratar de la situación económica del Ayuntamiento.

El jefe radical hará algunos viajes a los pueblos de la provincia.

LEA USTED TODOS LOS DIAS  
 «EL LIBERAL»  
 EL DIARIO MEJOR INFORMADO

## El día de hoy ha transcurrido con tranquilidad

La mañana : : : : :  
 Desde bien temprano nos lanzamos a la calle por si había que hacer información.

En el centro de la capital poca ó ninguna fuerza. Tal cual pareja de Seguridad a caballo, y pare usted de contar.

Por las afueras sí hubo fuerza en abundancia. En la Macarena, en Triana, en el Paseo de Colón, en las cercanías de la cárcel.

Se ha trabajado en todas partes como cualquier día ordinario.

Se han visto menos obreros que ningún día frente a las Casas Capitulares y en la Plaza Nueva.

El público recordaba, condenándolo, el aniversario de aquel tiroteo constante en distintos lugares de la ciudad.

Según parece, se pretende colocar unas coronas en las tumbas de los cuatro compañeros que esta madrugada hace un año murieron en el Parque; cosa a la que no se opone la autoridad si no se celebra para ello manifestación pública.

Las fuerzas del Ejército prestan servicio de vigilancia : : : : :  
 Durante la mañana : : : : :  
 Durante la mañana y medio día de hoy se ha visto casi desierto el centro oficial. A las puertas del ministerio permanecen, dispuesto a salir al primer momento con guardias de Asalto.

Conferencias : : : : :  
 El señor Valera Valverde confiere con el coronel de la Guardia civil, señor Delgado, comandante del Cuerpo de Seguridad, señor Oaquer Felú, y comisario de Policía.

## COLUMBREOS

### EL STRADIVARIUS, LOS MANGOS Y LOS COJOS

Esta vidita se las trae. Ningún rincón se libra. Aunque el rincón sea la hermosa Viena. Allí, en Viena, Kubelik acaba de vender uno de sus mágnicos «Stradivarius». La noticia no dice en cuánto. Una barbaridad de coronas, desde luego. Pero Kubelik lo entien de, porque Kubelik, antes, curándose en salud, ya había puesto en salvaguarda esa fortuna inalienable que representan sus virtuosas manos. ¿Y sabéis cómo? Pues asegurándose en dos millones de francos. ¿Existirán en el planeta otras manos semejantes? Estos tesoros con uñas deben tener cuidado el sueño a las Compañías de seguros. Que estarán atentas y pendientes al templo del inspirado violín.

Horripila pensar que en tan egregios miembros intervienga la cirugía; que, brutalmente, los tripe un súbito accidente. Y luego dirán que todos somos iguales, que no hay clases. Los ganóns déjese un mal día, y tras largas investigaciones obtendrá algunas pesetas. Un albán que coopera en el arteficio de magnífica torre, manual de futuras delectaciones del espíritu, qué-dase manco en la fauna, y su invalidez definitiva sólo obtendrá el albrico de una módica indemnización. ¡Vengámonos ustedes con igualdades!

¡Lo que valdrían hoy, en buenas primas de seguro, las manos de Leopoldo de Vinci ó de Rafael, las falangetas de Teiupello ó de Murillo!... Pero aquellos eran otros tiempos. Menos duros, menos financieros. En estos de hoy, con perdón sea dicho, las finanzas son una peste. Se vive peor, los peligros son mayores y, por añadidura, gravita sobre usted, humilde ciudadano de la metrópoli ó de la aldea, el pesadumbre de tantos desfilafros como originan los empingorrotados capitanes de la vida.

Y el obrero, el menestral, no dispone, como Kubelik, de un salvador Stradivarius. Ni a sus menos les dicen eppor ahí a pudras. Que, sin embargo, son las que sostienen el imperio santo del trabajo. Cada hombre, en verdad, por mandato de ley, debiera disponer de un pequeño y rural Stradivarius. Valudado según el temple del propio mérito. Así, al menos, de quedarse cojo ó manco, lo podría, si no vendiera, pignorar. ¡Sus manos no están pignoras por ein eternum!

Varguillas. LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

22 DE JULIO DE 1937.

Presididos por don Manuel Asián se reunieron los vocales que componían la Junta directiva de la Asociación del Magisterio de primera enseñanza de la provincia.
-Se estaban ultimando los preparativos para la marcha a Sanlúcar de la Colonia escolar sevillana «Príncipe de Asturias».
-También nos ocupábamos de los festejos que iban a celebrarse en Triana con motivo de la velada de Santa Ana, y decíamos que la Comisión organizadora rogaba a los señores que pensasen concurrir al festival del Guadalquivir...

-De San Sebastián decían que el día se había presentado lluvioso y despacífico, cayendo frecuentes chubascos. A pesar de esto, la población estaba muy animada con motivo de celebrarse el concurso musical.
-Decíamos que después que se cerrasen las Cortes, marcharía el señor Maura unos días a Suiza.
-Publicábamos un telegrama de Tángier diciendo que oficialmente habiase confirmado que el Reus había prohibido a Mecheau escribir cartas al representante de Inglaterra.
-Cerca de Nueva York chocó un tren de mercancías con otro de viajeros, resultando del accidente cincuenta muertos y numerosísimos heridos.

La mayor liquidación de calzado Zapatos señora, desde 4 ptas. Bazar Joyería CALLE HARINAS

El público escribe

Una queja de los vecinos de la barriada de San Jerónimo

Hemos recibido una carta, firmada por varios vecinos de la barriada de San Jerónimo, en la que éstos lamentan de la absoluta falta de higiene que allí existe, a pesar de estar habitada aquélla por unas cincuenta personas.
Denuncian la existencia en la barriada de un engordadero de cerdos, y que, además de ser perjudicial para la salud, hace imposible la vida del vecindario, que tiene que portarlo.
También dicen que en las inmediaciones hay dos canteras, cuyos plotadores las han convertido en charcas de aguas muertas y comopidas, en las que se albergan miasmas productores de enfermedades infecciosas, y como si todo esto fuese poco hay carencia de agua y luz, pues la poca agua que existe es de pozos, cuya potabilidad es dudosa.
Estiman que el Ayuntamiento de Sevilla, al que pertenece la barriada, tiene la obligación de hacer que desaparezcan las expresadas deficiencias en la expresada barriada de San Jerónimo.

vecinos que tiene la casa se han dirigido al propietario de la finca garantizando el pago total de la renta sin necesidad de intermediario, a lo que se ha opuesto el dueño de la casa.
Finalmente, afirman que estando tramitándose unas diligencias judiciales, confían en que el fallo llevará la tranquilidad a todos los vecinos.

ORO y papeletas del Monte, paga altos precios, el Bazar Joyería CALLE HARINAS

LA "MODA PRACTICA"

Ana María Custodio, la gentil damita de Lara, que nos deleitó en una película hablada en español que todos conocen, dice en el último número de esta admirable revista, indispensable en todos los hogares, cosas muy interesantes sobre lo que se exige en Hollywood para conservar la figura.
En planas interiores, las últimas creaciones en vestidos de estilo, para señoras y señoritas, pijamas, trajes para futuras mamás y juvenitas. En doble plana, conjuntos de playas, a cual más original, muestras de labores, etc.
El sumario, muy interesante, lo constituyen: un bello artículo de la irrefutable estilista Joan Crawford, Crónica de París; «Los tres dones», por Margarita Andiano; Página médica. Consultorio astrológico. Curiosidades. Las mujeres en la Historia. Sección poética. Entre nosotros, y continuación de la interesante novela de amor «El anillo de bodas rotas».
Completa tan sugestivo número como portada una «marinera», plena de colorido y composición.

Un llamamiento a la caridad

Recibimos una carta firmada por María de los Angeles L. Fernández, en la que dice que una pobre mujer, encontrándose en situación muy apurada, pignoró la máquina de coser, esperando sacarla cuando su hijo tuviese trabajo, cosa que hasta ahora no ha conseguido; pero, por ironía de la suerte, a ella le ha resultado trabajo de coser, que es su oficio, cuyo trabajo no puede hacer por faltarle la máquina.
Con este motivo, nos ruega invoquemos en su nombre la caridad de las personas que puedan hacerlo, con objeto de reunir la cantidad de treinta y tres duros, en que tiene empeñada la máquina, y salvar con ello la triste situación en que se encuentra.

RECETAS de los señores oculistas se despatchan en el día. Consultas precios. G. Green, Bazar Médico-Optico, Velázquez, 8. (Frente al Café Nacional).

Compañía Naviera SOTA Y AZNAR SERVICIO RAPIDO El buque a motor. Ayala Mendi Saldra de Sevilla el día 23 de Julio, admitiendo carga los días 22 y 23, para los puertos de Málaga, Almería, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Hotel La Fuente y Restaurant Núm. 2 Servicio a la carta y por cubiertos. SANLUCAR DE BARRAMEDA

Para preparar un agua alcalina digestiva emplead siempre la SAL VICHY-ÉTAT producto natural que la hace agradable al paladar y una excelente bebida para régimen y para la mesa. Facilita la digestión y evita las infecciones. Insustituible contra el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

NOTICIERO DEPORTIVO

El deporte obrero

Varios Clubs de tercera categoría se separaron de la F. R. S. hace unos meses, dirigiéndose a la Federación Cultural Deportiva Obrera de España para que les ayudara. El Comité Nacional, aprovechando un viaje del secretario a Sevilla, le encargó al secretario con los directivos de los Clubs interesados, dando por resultado la constitución de la Federación Cultural Deportiva Obrera Andaluza, después de una reunión, en la que hubo la mayor cordialidad.
La F. C. D. O. A., domiciliada en Sevilla, calle Doña María Cordero, 21, constituyó su Comité directivo de la forma siguiente:
Presidente, don Enrique López. Secretario, don Antonio Herrera. Tesorero, don Manuel Barral. Contador, don Cristóbal Gil. Archivero, don Manuel Jiménez. Vocal, don Antonio de Elias.
Una vez nombrado este Comité y aprobados los Estatutos y Reglamento, fueron éstos depositados en el Gobierno civil.
La F. C. D. O. está dispuesta a luchar en defensa del deporte obrero español.—Por la F. C. D. O. E., el Comité Nacional.

LOS CALENDARIOS PARA LA TEMPORADA PROXIMA

El campeonato mancomunado

En la Asamblea Nacional celebrada en Madrid fué acordado el calendario confeccionado para el campeonato mancomunado Centro-Sur-Aragón.

Primer vuelta. 25 de Septiembre: Atlético-Nacional, Sevilla-Madrid y Valladolid-Betis.
2 de Octubre: Sevilla-Athletic, Madrid-Nacional y Valladolid-Betis.
12 de Octubre: Athletic-Madrid, Nacional-Betis y Sevilla-Valladolid.
16 de Octubre: Athletic-Betis, Sevilla-Nacional y Valladolid-Madrid.

Segunda vuelta.—23 de Octubre: Nacional-Athletic, Madrid-Sevilla y Betis-Valladolid.
30 de Octubre: Athletic-Sevilla, Valladolid-Nacional y Betis-Madrid.
6 de Noviembre: Athletic-Valladolid, Nacional-Madrid y Sevilla-Betis.

3 de Noviembre: Madrid-Athletic, Betis-Nacional y Valladolid-Sevilla.
20 de Noviembre: Betis-Athletic, Nacional-Sevilla y Madrid-Valladolid.

El Athletic jugará en sábado su partido contra el Valladolid. El Nacional podrá trasladar al 15 de Septiembre su partido contra el Sevilla.

Los cuatro Clubs clasificados en primer lugar en esta competición jugarán el campeonato de España. Ahora bien, para ese quinto puesto que también disputará el campeonato de España, se organizará una competición especial en la que jugarán todos contra todos y que comenzará una vez terminado el torneo mancomunado. Los rivales serán: El Club clasificado precisamente en el quinto puesto en la mancomunada (ó el sexto si éste renunciara) y la Deportiva Ferroviaria y el Castilla de Madrid, el Malagueño, un Club de Sevilla y el Córdoba.

El calendario de este torneo especial se fijará a la terminación del campeonato mancomunado y los encuentros podrán jugarse en domingos ó días laborales, según acuerden los contendientes, teniendo en cuenta las fechas libres de que dispongan.

El torneo de Liga El calendario aprobado para el torneo de Liga 1937-38 es como sigue:
Primera División.—27 de Noviembre: Donostia-Barcelona, Athletic-Betis, Alavés-Racing, Español-Madrid y Valencia-Arenas.
4 de Diciembre.—Betis-Valencia, Racing-Athletic, Madrid-Donostia, Arenas-Español y Barcelona-Alavés.
11 de Diciembre.—Betis-Donostia, Español-Racing, Athletic-Arenas y Alavés-Madrid y Valencia-Barcelona.
18 de Diciembre.—Donostia-Alavés, Racing-Valencia, Madrid-Betis, Athletic-Español y Barcelona-Arenas.
25 de Diciembre.—Betis-Barcelona, Español-Donostia, Arenas-Racing, Madrid-Valencia y Alavés-Athletic.

1 de Enero.—Racing-Betis, Donostia-Athletic, Barcelona-Madrid, Valencia-Español y Arenas-Alavés.
8 de Enero.—Madrid-Racing, Donostia-Valencia, Betis-Arenas, Español-Alavés y Athletic-Barcelona.
15 de Enero.—Racing-Donostia, Alavés-Betis, Barcelona-Español, Valencia-Athletic y Arenas-Madrid.
22 de Enero.—Donostia-Arenas, Betis-Español, Barcelona-Racing, Valencia-Alavés y Athletic-Madrid.

La segunda vuelta del campeonato de primera división se jugará los días 29 de Enero, 5, 12, 19 y 26 de Febrero; 5, 12, 19 y 26 de Marzo, por el mismo turno de partidos, sólo que en campos contrarios a los de la primera vuelta.

Segunda división.—27 de Noviembre: Celta-Irún, Sevilla-Sporting, Murcia-Osasuna, Athletic Madrid-Coruña y Oviedo-Castellón.
4 de Diciembre.—Castellón-Sevilla, Sporting-Murcia, Irún-Athletic Madrid, Coruña-Oviedo y Osasuna-Celta.

11 de Diciembre.—Irún-Sevilla, Murcia-Osasuna, Oviedo-Sporting, Athletic Madrid-Osasuna y Celta-Castellón.
18 de Diciembre.—Osasuna-Irún, Castellón-Murcia, Sevilla Athletic Madrid, Coruña-Sporting y Oviedo-Celta.

25 de Diciembre.—Celta-Sevilla, Irún Coruña, Murcia-Oviedo, Castellón-Athletic Madrid y Sporting-Osasuna.
1 de Enero.—Sevilla-Murcia, Sporting-Irún, Athletic Madrid-Celta, Coruña-Castellón y Osasuna-Oviedo.
8 de Enero.—Murcia-Athletic de Madrid, Castellón-Irún, Oviedo-Se-

villa, Osasuna-Coruña y Celta-Sporting.
10 de Enero.—Irún-Murcia, Sevilla-Osasuna, Coruña-Celta, Sporting-Castellón y Athletic de Madrid-Oviedo.
22 de Enero.—Oviedo-Irún, Coruña-Sevilla, Murcia-Celta, Osasuna-Castellón y Athletic de Madrid-Sporting.
La segunda vuelta del campeonato de segunda división se jugará los días 29 de Enero; 5, 12, 19 y 26 de Febrero; 5, 12, 19 y 26 de Marzo, por el mismo turno de partidos, sólo que en campos contrarios a los de la primera vuelta.

CASA SIRIO S. A. La mayor sastrería CAMPANA, 5

Los presos se dirigen al ministro de Justicia Reformado por varios penados del Reformatorio de adultos de Alcañete hemos recibido un escrito, que dichos reclusos dirigen al ministro de Justicia, en nombre de todos los presos de España, pidiendo, con motivo del primer aniversario de las Cortes Constituyentes, que se ponga a discusión, con la prontitud que sea posible, el dictamen para la reforma del Código Penal de 1870, acordada por el Parlamento, toda vez—añaden—que los privados actualmente de libertad fueron juzgados con arreglo al referido Código, al margen de toda justicia democrática.

De dicho escrito se han enviado copias a don Manuel Azafia, don Alejandro Lerroux, don Luis de Tapia, don Julián Besteiro y don Rafael Salazar Alonso.

ARTICULOS PARA REGALOS Alhajas de todas clases Bazar Joyería CALLE HARINAS

Asamblea magna de productores y exportadores agricolas en Valencia Se reunirá en Valencia el próximo domingo

Ha sido convocada por el Circulo Frutero y patrocinada por la Union Nacional de la Exportación Agrícola. Han sido invitadas a ella, todas las poblaciones comprendidas en el litoral marítimo desde Barcelona hasta Sevilla, más las islas Baleares y Canarias y otras capitales interesadas, que son todas las zonas cuya producción agrícola constituya la casi totalidad de la exportación nacional.

Las capitales invitadas son las siguientes: Albacete, Alicante, Almería, Baleares, Barcelona, Castellón, Canarias, Larache, Madrid, Murcia, Málaga, Granada, Las Palmas, Mallorca, Sevilla, Tarragona y Valencia.

Vendrán a la Asamblea, según han anunciado ya, representaciones fruteras de todas ellas, a más de gran número de parlamentarios de dichas provincias, muchos de los cuales han exteriorizado su deseo de tomar parte en la discusión de los temas propuestos.

La Asamblea se nutrirá también con representantes de las Cámaras de Comercio españolas de París, Frankfurt, Main, Londres, Burdeos, Bruselas, Marsella y Suiza, más la Unión Frutera Española en Francia, de París; las entidades económicas de carácter nacional, como Cámaras de Comercio y Agrícolas, Consejos de Fomento, etc., etc.; representación de las Compañías de transportes, tanto marítimas como terrestres; Sindicatos agrícolas y demás Corporaciones agrícolas de este carácter de todas las regiones interesadas.

Como se ve, estará reunida en Valencia toda la exportación agrícola nacional. El Gobierno, dándose cuenta de la extraordinaria importancia de esta Asamblea, ha resultado dar todo género de facilidades para su celebración y seguirá con marcado interés sus deliberaciones, ya que por ser expresión del sentir de todos los interesados en esta decisiva riqueza nacional, constituirán un valioso elemento de juicio.

Las deliberaciones han de versar acerca de las siguientes temas:
Primero. Dificultades de la expansión de nuestros productos agrícolas en los mercados extranjeros y nacional.
a) De orden arancelario.
b) De orden crediticio.
c) De otro carácter, como contingentes, certificados sanitarios, etcétera.
d) De carácter nacional, impuestos municipales, transportes, etcétera.

Segundo. Medidas que nuestro Gobierno pudiera poner en práctica para salvar muchos de esos inconvenientes y defender nuestra exportación.

Quiere pasar el verano fresco? COMPRE EN CASA DE AURELIO SERRANO PLAZA DE VILLASIS, 8

que es el que más barato vende Traje dril fresco, desde 12 pesetas. Americana id. id., desde 8 pesetas. Pantalón id. id., desde 4 pesetas. Camisas caballero, desde 3 pesetas. Camiseta caballero, desde 1,25.

El mejor pienso para el ganado Se vende en Huerta del Carmen, calle Ardilla (Triana), teléfono número 23.443. Alfalfa seca; hasta 30 pacas, 24 pesetas 100 kilogramos. Pedidos excedan 30 pacas, 22 pesetas 100 kilogramos. Alfalfa fresca cantidad por día se dese siete céntimos kilogramos. Avisos, Becas, 4, Sevilla.—Teléfono 21.620.

Las excursiones a Punta Umbria

Un oficio de la Diputación provincial de Huelva

Hemos recibido, y nos complace en publicar, el siguiente oficio del presidente de la Diputación provincial de Huelva:
«Esta excelentísima Comisión gestora, en su sesión del día 18 del actual, adoptó el acuerdo siguiente:
«A propuesta del señor diputado don Ramón Martín Forero y por unanimidad, se acuerda conste en el acta la satisfacción con que la Diputación provincial ha visto la labor llevada a cabo por el cronista oficial de la provincia, don José A. Jiménez Macías (Pepe de la Rábida), el que con su cargo de correspondiente del diario EL LIBERAL de Sevilla, ha llevado a cabo y mantiene en creciente éxito una campaña en favor de las playas de «Punta Umbria» y lugares colombinos, que a más de favorecer los intereses de esta provincia, contribuye eficazmente al mutuo conocimiento de las dos provincias hermanas.»

Lo que tengo el honor de comunicar a usted para su satisfacción. Huelva 21 de Julio de 1932.—El presidente.

Ha llegado un barco ruso Esta mañana llegó a nuestro puerto el vapor ruso «Dniepr» que quedó atracado junto a los muelles de la Corta. Viene a dejar carga y a cargar zarpará mañana probablemente. El «Dniepr» está vigilado.

Vida societaria Quejas de unos obreros Hemos recibido la visita de un grupo de mozos de la contrata del removo de la estación de San Bernardo, rogándonos que por nuestro conducto hagamos llegar hasta el gobernador civil su queja, porque habiendo sido despedidos el pasado día 3, hasta la fecha presente no se les han abonado ni los jornales devengados ni la correspondiente indemnización por despido. Por estimar justa la queja la trasladamos al señor Varela Valverde.

Escritos de protesta Con la firma de veintinueve aprendices de la fábrica de loza de La Cartuja hemos recibido un escrito, análogo a los que venimos recibiendo en estos días, en el que se protesta de la política social que desarrollaba actualmente la autoridad gubernativa, así como de la clausura de los Sindicatos, deportaciones y suspensión de la prensa obrera, solicitándose la reapertura de los Centros obreros, retorno de los deportados y libertad de reunión y prensa. Redactado en parecidos términos hemos recibido otro escrito de un grupo de obreros independientes, en número de quince, que se adhieren a las protestas que se formulan por la política social que sigue el señor Valera Valverde.

Un espíritu de Socorro Rojo El Comité local en Sevilla del Socorro Rojo Internacional nos envía la primera lista de los donativos que van recogidos para engrosar la suscripción nacional abierta en pro de los obreros y campesinos de Puebla de Don Fadrique. El total de la primera lista asciende a 995,75 pesetas. Se añade en el citado escrito: Esta cantidad recaudada por el Comité local de Sevilla ha sido enviada a Madrid para engrosar la suscripción nacional. Además de esta cantidad son muchos los Sindicatos, fábricas y particulares que han enviado cantidades directamente al comité central del Socorro Rojo Internacional en Madrid, como así lo puede hacer todo el que lo desee, girando directamente a la siguiente dirección: «Socorro Rojo Internacional, calle de la Madera número 45, principal, Madrid.» Este Comité aprovecha la presente ocasión para insistir una vez más en sus excitaciones a la clase trabajadora de Sevilla, así como de Andalucía en general, a que contribuya entusiastamente y de una manera efectiva a la suscripción nacional abierta para los obreros y campesinos del pueblo de Puebla de Don Fadrique.—El Comité local de Sevilla del S. R. I.

Los sucesos de Olivares El lunes se verá esta causa ante Consejo de guerra El próximo día 28, a las diez de la mañana, se celebrará en el cuartel de San Hermenegildo un Consejo de guerra para ver y fallar la causa que se sigue contra los paisanos José Pallares Rodríguez, Antonio Pallares Rodríguez, José Pallares Ruiz, Manuel Pallares Ruiz, José Pérez Iman, Antonio Barreira Cotán, por el delito de insulto a fuerza armada, hechos ocurridos en el pueblo de Olivares el pasado año. Presidirá el acto el coronel de Artillería señor Ballenilla actuando de vocales los capitanes Rodríguez Traseña y Solís Chidana, de Infantería; Sevillano, de Zapadores Minadores; Torre de Dios, de Artillería ligera; y Martín Delgado, del Centro de movilización; de fiscal, el de la División de vocal no oral, el teniente auditor, señor Navarrete Talero; de vocales suplentes, los capitanes de Artillería, señores Santander y Durán Aguilary, y de juez, el señor García Nieto. Defenderán a los procesados el letrado don Teodomiro Muñoz, y el capitán de Infantería señor Delgado.

ESTAMPA DE HOY LA TRISTEZA DEL MERCADO

Para el Sr. Alcalde de Sevilla sevillano efectúe sus compras del domingo! —Y eso—exclamó—¿cómo conviene al vecindario? —Quite usted allá—habló una mujer que se enteró del diálogo—y unos bigotes descomunales. —Eso es un flojo no pobre, pues en mi casa, cuando mi marido vea en la fábrica hasta las tantas, se da en caso de que viene con dinero y yo namos er domingo por no poder comprar comestibles ni chacinia, ni berza, ni ná... ¡Qué horror da encontrar todo cerrado!... —El descanso dominical—exclamó la guardia, que parece uno de aquellos que dibujaba Perea en «Ilustración Ibérica» con una panza y unos bigotes descomunales. —No, es la desaparición de lo típico—afirmo yo con un énfasis que me cuadró mal. —¡Qué típico ri que quéo cuartos—grita la mujer—; es la gana que tenemos en Sevilla de no trabajar!

Ricardo Rufino.

SOCIEDAD Desde Madrid se ha trasladado a Avila el marqués de Piedras Albas. Han marchado a Torremolinos (Málaga), don Alfredo Erquicia y familia. En Santander se ha celebrado la boda de la señorita María Rodríguez Salmones, con el catedrático de la Facultad de Medicina de Sevilla, don Juan Cuatrecasas Azumi.

Marcharon de temporada a Aracena los señores de Rincón (don Francisco) y su bellísima hija Noelia.

En el templo de la Magdalena recibió las aguas del bautismo la hija de los señores de Soto Ybarra (don José María), siendo padrinos para por sus abuelos los señores de Soto Morillas (don Armando).

A la nueva cristiana le fué impuesto el nombre de María de los Dolores.

En breve regresará de Barcelona, después de terminar con brillante notas la carrera de arquitecto, don José Gaiñares Sagastizabal.

NOTICIAS —Fe de errata— En el artículo de nuestro brillante colaborador Solly Azagury acerca de la personalidad literaria de Mario Blasco se deslizaron dos erratas que han salvado el buen juicio de nuestros lectores. Donde decía «la prosa ó la rima no son ellas, sino el nombre, debía decir «sino el hombre», y allí donde aparecía «es lógico el juicio», debía decir «es lógico el juicio».

Cerveza «LA CRUZ BLANCA» Caja de 48 botellas, pesetas 23,40. Caja de 24 litros, pesetas 26. Depositario en Sevilla y su provincia A. OJEDA-Cruz Verde 5-Tif. 22.020

En Valencia, donde actualmente se encuentra, una peña de amigos ha tributado una cordial homenaje de simpatía al conocido humorista sevillano Antonio Vives, en gratitud a la labor valencianista de este con la publicación anual de su folleto consagrado a la bella ciudad del Turia.

El homenaje consistió en un barquete, al que concurrieron significados escritores y periodistas valencianos.

Dr. Pardo López.—Piel y sífilis especialista. Amor de Dios, 20.

Ingresos efectuados en la Caja Municipal el día 21 de Julio de 1932: Arbitrios ordinarios, 12.998,00 pesetas. Arbitrios indirectos: Carnes, 4.468,27. Vinos, 6.089,90. Gasolina, 32,50. Arbitrios extraordinarios (leyes del 1914), 14.790,12. Total, 38.969,69 pesetas.

Después de pasar una temporada en Benaméjil (Córdoba), ha regresado a ésta el culto profesor mercantil y empleado de este Ayuntamiento don Juan Labrador Lara.

CAMIONES Sterling GIORDIA LARBINAGIA SAN SEBASTIAN Delegation para Andalucía y Extremadura con Depósito en Sevilla: F. Colón, Valparaíso, 9. Teléfono 31.201.

Lithinés del Dr Gustin CREADOS HACE 50 AÑOS PARA REEMPLAZAR TODA AGUA MINERAL

EL 24 DE JULIO TREN ESPECIAL A CADIZ SEIS pesetas, ida y vuelta El mejor clima-Magnífica Piscina Hotel Playa-Hotel Atlántico Música - Baile - Alegría

DISPOSICIONES OFICIALES

La jornada de ocho horas en los ferrocarriles.--La revisión de los contratos de arrendamiento de fincas rústicas.--El vuelo de las palomas buhonas.--La constitución de un Comité encargado de propagar el turismo.

Madrid 22.—La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones: Decreto del Ministerio del Trabajo relativo a la jornada de trabajo en las Compañías ferroviarias, que dispone:
Primero.—Que todas las Compañías que han llegado a un acuerdo unánime en los Comités respecto a la implantación de la jornada de ocho horas en los servicios de estaciones, deben implantarlo inmediatamente.
Segundo.—Que aquellas otras Compañías que han llegado a un acuerdo unánime en los Comités para la implantación de dicha jornada, pero condicionándola a que se le autorice por el Ministerio de Obras Públicas para una cierta distribución de servicios, deben solicitar tales autorizaciones con toda urgencia, comunicándolas al Ministerio del Trabajo, y proceder a la implantación tan pronto como aquéllas sean concedidas.
Tercero.—Que las Compañías del cuarto grupo que no llegaron en los Comités a un acuerdo de carácter general, pero que han aprobado la distribución de servicios para la implantación de la jornada de ocho horas, deben proceder a esa implantación.
Cuarto.—Que las Compañías del cuarto grupo remitan al Tribunal ferroviario los datos que éste ha solicitado, y que tan pronto se reciban en dicho Tribunal los datos solicitados, se procederá a su estudio con toda urgencia, para facilitar la resolución y fijar la fecha de comienzo de la vigencia de la nueva modalidad de la jornada, en las estaciones de las Compañías del cuarto grupo.
Quinto.—Que en todo caso, y sin dilación alguna, a partir de primera de Octubre en todas las estaciones ferroviarias, la jornada máxima de trabajo de los agentes adscritos a todos los servicios de ellas no podrá exceder de diez horas, y la distribución de las de cada agente habrá de sujetarse a las condiciones que se determinan en el artículo 91 del decreto de primero de Julio de 1931, ley de la Repu-

LA ACTUALIDAD POLITICA

Los periódicos continúan ocupándose del resultado del debate político desarrollado en la Cámara

Madrid 22.—Los periódicos continúan ocupándose del resultado del debate político desarrollado en la Cámara.
«EL LIBERAL»
En su artículo de fondo habla de la opinión pública y de las diversas formas en que reacciona, con arreglo a sus distintas fases en los pleitos en que entiende, y dice: «La opinión pública es algo muy respetable. Ni el Gobierno ni el Parlamento pueden resistir a sus necios embates. Si lo sabremos nosotros! Vimos el 12 de Abril como derribaba a golpe de papeleta todo un régimen secular. Pero aquella opinión se había preparado en el dolor de siete años de dictadura. La que ahora se está formando, por el confusinismo derrotista, contra el Gobierno y contra el Parlamento, es lo más probable que se desvanezca. Ya se está desvaneciendo a medida que se va explicando en las Cortes y en la Prensa las causas determinantes de esa opinión.
Si no llegara a desvanecerse, sino que, por el contrario, se afirmase, se acusaría con ello que era una opinión pública real y efectiva, expresión de la voluntad nacional, rectora de los pueblos libres que dicta normas a los gobernantes de la República.»
«EL SOL»
Después de hacer un extenso relato, ampliatorio del Consejo de ministros celebrado ayer en el Palacio Nacional, dice en su fondo: «Estatutos regionales, reforma militar, transformación del régimen de la propiedad de la tierra, organización local de la vida española, en suma, cuanto ordena la Constitución forma parte, no del programa de este Gobierno, sino del que aprobarán y difundirán por España todos los partidos republicanos.
Por eso, los hombres que sirven con su vida entera esos compromisos, que son la conciencia misma de la revolución, tienen y tendrán forzosamente, según se ha demostrado en el debate político, la asis-

La huelga de Huelva

El movimiento no lo secundan todos los gremios.--Detención de elementos significados.--Precauciones.

Huelva 22.—Continúa la huelga ilegal de la C. N. T. En el puerto se trabaja bajo la protección de la Guardia civil y de las fuerzas de asalto. El personal que trabaja no es asociado. Se han practicado detenciones de varios elementos significados en la preparación del movimiento. Se han adoptado medidas energéticas para que no se altere el orden. Muchos sindicatos de la C. N. T. han manifestado al gobernador que no secundarán el movimiento. El gobernador ha impuesto multas al nuevo alcalde del pueblo de Manzanilla por desobediencia.

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha llegado a un acuerdo en la cuestión de Enseñanza del Estatuto de Cataluña

En breve se presentará a las Cortes un proyecto de ley relativo a la creación de escuelas

Madrid 22.—El Consejo de ministros se reunió a las once y media en la Presidencia del Consejo y espereando hasta las tres menos veinte. A la salida los periodistas preguntaron al ministro de Agricultura si se había llegado a un acuerdo en la cuestión de Enseñanza del Estatuto de Cataluña, y el señor Domingo respondió que sí. El último en salir fue el señor Azanza, a quien dijeron los periodistas que el ministro de Agricultura había manifestado haberse llegado a un acuerdo en la cuestión de Enseñanza, y el presidente respondió: «Acuerdo? Esta tarde les daré a ustedes una nota la Comisión, en la que estará ya todo determinado. No se ha hecho más que limar un párrafo que parecía que sonaba de una manera muy dura. —El que se refiere a Hacienda? —No; ese se ha desglosado. El que se refiere a la Enseñanza. Ha habido que ponerlo en armonía con el artículo 49 de la Constitución.»
NOTA OFICIOSA
La facilitada por el ministro de Agricultura dice: «Guerra.—Expediente de adquisición de material. Decreto sobre orden de colocación de generales del Ejército y la Armada en las formaciones. Agricultura.—Decreto aprobando el reglamento orgánico del nuevo Instituto Forestal de Investigación y Experiencias. Creando en Reus la Junta Inspectora de la explotación de frutos secos. El ministro ha informado extensamente al Consejo sobre las relaciones de España con otros países, especialmente en la aplicación del contingente por parte de Francia a las frutas y legumbres españolas. Instrucción Pública.—El ministro informó sobre la satisfactoria solución que han tenido las gestiones hechas tiempo iniciadas para arbitrar el crédito necesario para la construcción de escuelas. En breve se presentará a este fin a las Cortes un proyecto de ley. También leyó un proyecto de decreto para la creación de nuevos institutos. El ministro informó de los trabajos ya iniciados para que al comenzar el curso las Escuelas Normales de Madrid estén instaladas como requiere su misión. Obras Públicas.—Decreto aprobando el reglamento de los interventores del Estado en la explotación de ferrocarriles.»

Extranjero

Del movimiento revolucionario en Brasil

Las noticias son contradictorias. Río Janeiro.—De fuente oficial se declara que las tropas federales han infringido un duro descalabro a los rebeldes, a los que han puesto en fuga en el combate que ha tenido lugar en Santa Ana. Las tropas del Gobierno persiguieron a los rebeldes en su huida, consiguiendo capturar al capitán Trinidad. Otra información, igualmente de fuente oficial, asegura que las tropas leales han arrebatado a los rebeldes la plaza de Itarare, avanzando algunos kilómetros, y tomando posiciones estratégicas, que han ganado materialmente imposible una contraofensiva de los rebeldes.

Lo que se dice del frente rebelde

Buenos Aires.—Las noticias que se reciben del Brasil no pueden ser más contradictorias. Mientras las informaciones que llegan de Río Janeiro aseguran que el Gobierno federal tiene completamente dominado el movimiento revolucionario, las noticias que se reciben de la zona rebelde declaran que el movimiento está a punto de triunfar y que para asegurar todavía más la victoria, el Gobierno del Estado de San Pablo se propone lanzar un empréstito de cien mil contos.

Si fracasa la primera tentativa movilizarán 100.000 hombres

Río Janeiro.—Reina gran impresión ante la inminente ofensiva de las tropas federales contra los rebeldes. Para realizar este ataque el Gobierno federal ha concentrado unos cuarenta mil hombres, que proceden de cinco Estados. Las tropas de tierra realizarán su acción de común acuerdo con los buques de guerra, que bloquean las costas en los Estados rebeldes. Se sabe de buena fuente que si este avance fracasara, el Gobierno no dudaría un momento en movilizar las reservas, para concentrar cien mil hombres contra los rebeldes.

EL CALOR EN LOS ESTADOS UNIDOS Y RUMANIA

Nueva York.—En los Estados Unidos es tan intenso el calor que diariamente se registran defunciones causadas por la excesiva temperatura. El número mayor de víctimas corresponde a los trabajadores del campo. Bucarest.—Rumania soporta una ola de calor no conocida hasta hoy. El termómetro marca 40° a la sombra.

LA COTIZACION DEL COBRE

Londres 22.—Hoy se ha cotizado el cobre al precio más bajo conocido. Se ha ofrecido a 25 libras la tonelada. Esta baja se debe en parte al desarrollo considerable de la producción y a la utilización de derivados.

MANIOBRAS DE LA FLOTA AEREA INGLESA

Londres.—La Air Force realiza importante maniobras aéreas en las cercanías de Londres. Las escuadrillas que realizan los tácticos se han dividido en dos bandos: Norte y Sur. Varios aviones de bombardeo del bando Norte han conseguido aproximarse a sus objetivos sin ser descubiertos, efectuando un copioso bombardeo, que, técnicamente, ha destruido los reducidos enemigos. Los aviones de caza, por su parte, han sostenido siete encuentros con los aparatos de bombardeo, llevando éstos la peor parte. Durante un raid nocturno efectuado por los aviones de bombardeo del bando Sur han chocado dos aparatos en pleno vuelo. Los dos tripulantes de uno de los aviones se han lanzado al vacío provistos de paracaídas, llegando a tierra sanos y salvos, mientras el otro aparato consiguió aterrizar sin novedad para sus tripulantes. Los ejercicios continuarán durante la noche y el día de mañana.

LA ACTITUD FRANCESA CONTRA LA FRUTA DE ESPAÑA

París.—Con motivo de la situación creada a las exportaciones agrícolas españolas por el contingente establecido para las frutas por el Gobierno francés, el presidente de la Cámara de Comercio española en París y el de la Unión frutera española, han hecho algunas declaraciones diciendo que las medidas adoptadas por el Gobierno francés con respecto a la entrada de frutas españolas en Francia, están causando un estrago de tal naturaleza, que, a su entender, se podría convertir en un verdadero desastre para la región levantina. Agregaron que por el Gobierno español se deberían entablar inme-

diatamente nuevas negociaciones para resolver la situación y preparar unas bases fijas y amplias para el intercambio entre los dos países. De prolongarse esta política, el Gobierno español estará abocado a denunciar el Tratado y tomar represalias, que es lo que todos los exportadores están solicitando, ya que, en realidad, no puede dicho Gobierno apartarse de este camino si no cambian las cosas.

INCENDIO A BORDO DE UN BUQUE EN EL QUE VIAJABA UNA DELEGACION BRITANICA

Londres.—En el paquete «Impress-of-Britain», que navega hacia el Canadá conduciendo la Delegación británica que debe asistir a la Conferencia de Ottawa, se produjo un incendio que afortunadamente pudo ser sofocado a tiempo. La actitud calma del pasajero y la serenidad de M. Baldwin contribuyeron a la pronta extinción del incendio.

EXPERIENCIA APLAZADA

Ginebra.—El profesor Piccard ha aplazado su segunda exploración a las capas elevadas de la atmósfera en razón del próximo mitin de Aviación que se verificará en Zurich. Se calcula que el profesor Piccard no podrá realizar su arriesgada ascensión a la estratosfera hasta mediados del mes de Agosto.

UN LLAMAMIENTO DEL JEFE DEL PARTIDO LABORISTA

Londres.—M. Lausbury, jefe del partido laborista, ha dirigido un telegrama a los jefes de los diferentes cultos; éstos es, al Soberano Pontífice, al arzobispo de Cantoberry, al gran Rabino y a los representantes de las iglesias libres, rogándoles intercedan en nombre de sus ideales religiosos, y se oírezen como árbitros en la querrela anglo-irlanuesa. El mantenimiento de la paz entre los dos pueblos, dice el telegrama, es más importante que una cuestión de honor o de orden financiero.

HOY Y TODOS LOS DIAS

Imperio Argentina CHEVALIER MOJICA RAMON NOVARRO GRETA CARBO Mac - Donald EN ABANICOS ARTISTAS CINE «CREACIONES CASAL» LOS ABANICOS más artísticos de España 79, SIERPES, 79

Espectáculos

GRAN CINEMA PLAZA NUEVA Hoy Sábado DE BOTE EN BOTE por Stan Laurel y Oliver Hardy En español Cine Neveria Universidad Sábado y Domingo CUERPO Y ALMA En español Por Ana María Ct todo Lunes y Martes Camino del Infierno En español, por María Alba y Juan Torená Funciones para el sábado 23 COLISEO ESPAÑA. EMPRESA S. A. G. E. Teléfono 5.375.—Desde las 7 y 2 de la madrugada, «Beau idéal», Butacas patio, 1 peseta. NEVERIA LA ALICANTINA.—Cine sonoro: «Resurrección», en español, por Lupe Vélez y Luis Alonso. CINE SAN FERNANDO.—«Lo mejor es reír», por Imperio Argentina, en español. CINE SAN LORENZO (Juan Rabalón, 26).—«De frente, marchen», por Buster Keaton (Pamplinas). VILLA SOL.—«1930», una fantasía del porvenir, y «Hay que casar al príncipe». LA PLAYA.—Hoy, «El dios del mar». Sábado, «Las luces de Buenos Aires», por Carlos Gardel. Entrada, 0'50. CINE CAMPOAMOR (Plaza Jau-regui).—Sábado 3: «Las luces de la ciudad», por Charlot. CINE FLORIDA. Recreado, 55.—«El presidio», por Juan de Landa, José Crespo y Tito Davison. Un film M. G. M. en español. CINE HISPANO (Alameda).—«Cual de los dos», por William Haytina. CINE SEVILLA.—«El teniente seductor», por Maurice Chevalier. CINE SAN LUIS.—«Carne de ca-barets», en español. ZAPICO.—Cuadro flamenco. A las diez de la noche baile en la pista. SEVILLANOS!! Vuestro Hotel en Sanlúcar debe ser el de LOS CINES. Junto a la Playa Teléfono 235 — ECONOMIA

Sobre el suicidio de un anciano

El cadáver aparecía con la cabeza separada del tronco

La Guardia civil del puesto de Peñarol comunica a este Gobierno de provincia nuevos detalles acerca del suceso desarrollado anteayer en las proximidades de la estación de la línea férrea de Peñarol. Se ha comprobado que el anciano de ochenta y seis años vecino de dicha población Manuel Esteban García, con domicilio en calle Pablo número 49 de la misma, se arrojó al paso del tren accidentado número cuatrocientos cincuenta y siete, quedando horriblemente mutilado, y con la cabeza separada del tronco. El infeliz anciano había manifestado en diversas ocasiones que estaba resuelto a quitarse la vida, a cuyo efecto se dirigió al lugar mencionado, esperando a que por el mismo pasara el referido convoy. Una mujer llamada Manuela Muñoz Abril, de cuarenta años, que habitaba en el chozo llamado del «Higuero», ha declarado que vio al suicida en la vía, y ante el inminente riesgo que corría, pues el convoy se le echaba encima, le hizo «peñás» señas para que se apartara de la vía, sin que el anciano le hiciera caso. Se desconocen los móviles que impulsaron al anciano a adoptar tan extrema resolución.

Partido Republicano Radical

El Comité ejecutivo advierte a sus afiliados que durante mañana sábado estarán cerrados los centros Vertulia Republicana y Centro Cultural de Izquierda Republicana de calle Sierpes, 52, para poder realizar los trabajos de instalación, y a los que está todo dispuesto para la inauguración de la nueva Casa del partido radical, que tendrá lugar el domingo, día 24, a las once de la mañana, y bajo la presidencia del jefe provincial del partido, don Diego Martínez Barrio.

SANLUCAR DE BARRAMEDA

GRANDES FIESTAS :: El Domingo 31 de Julio Inauguración del CASINO MUNICIPAL Buena Orquesta :: Hermosa Pista :: Bar :: Extraordinaria Iluminación

SEÑORA no olvide los ALMACENES «INIGUEZ» REBAJAS PERMANENTES SECCION ECONOMICA por calle San Acasio, Sevilla

MUNICIPIO

LA COMISION DE JARDINES

Bajo la presidencia del señor Azopna, y con la asistencia de los señores Fernández Ballesteros, Castro Rosa, Gómez Martín y Romero Llorente, se reunió esta mañana en el Ayuntamiento la Comisión de Jardines, acordando: Aprobar pedidos de materiales; designar ponente, al señor Castro Rosa para que informe en una solicitud del señor Berraquero para que se le autorice a instalar una industria de fotografías en el puesto que posee en las Delicias, y con vista a un ruego hecho en el Cabildo por el señor Rodríguez y García de Alarcón, que informe el ingeniero acerca de las estatuas de los jardines públicos que necesitan de reparación. El señor Fernández Ballesteros se ocupó de la conveniencia de reducir o suprimir en las plazas pequeñas los jardines para acrecentar la parte destinada al tránsito urbano en los mismos.

LA DE POLICIA DE SUBSISTENCIAS

También se reunió la Comisión de Policía de Subsistencias bajo la presidencia de don Víctor Adolfo Cañete Rodríguez, concurriendo don Pedro Romero Llorente, don Agustín López Macías, don José Pardo Gil, don Manuel Jiménez Tirado, don Enrique López Martínez y don Francisco Azopna Quintana, actuando de secretario don Zacarías Mendivil del Corral. Breve lectura del acta de la sesión anterior y dada cuenta de los asuntos de trámite, se adoptaron los siguientes acuerdos: Dejar sobre la mesa los expedientes relativos a la instalación de un puesto para despacho de carne de vaca en el patio central del mercado de la Encarnación, por doña Adela Vargas Machuca, y concesión de la instalación de cámaras frigoríficas en el mercado del Barranco a don Ramón Carranza. Elevar a la resolución de la Alcaldía se estudie por la Comisión de Hacienda, al proceder a la formación del proyecto de presupuesto para el año próximo, la posibilidad de facilitar medios de transporte a los profesores veterinarios que prestan servicio en el mercado del Barranco. Proponer emitir informe la Junta municipal de Sanidad en el proyecto de reglamento para la instalación de industrias de panificación, régimen interior y venta, formulado por el vocal señor Romero Llorente. Designar al señor Azopna Quintana para que dirija en orden a la procedencia de acceder a la apertura de un despacho de carnes que se solicita establecer en el número 22 de calle Resolana, previo informe del señor arquitecto titular afecto a la Administración de Rentas y Exacciones municipales, en orden a si se cumple el artículo doce del vigente reglamento para la venta de carnes y lo previsto en las disposiciones generales de la Ordenanza fiscal para la exacción de los derechos y tasas por prestación de servicios en los Mercados de Abastos. Deferir al ruego formulado por el señor Jiménez Tirado en orden a proponer a la Alcaldía se amplie por el Negociado técnico de Sanidad el informe emitido, referente a si reúna las condiciones higiénicas y reglamentarias del local de la casa número 17 de calle Ciudad de Jaca, donde se solicita abrir un despacho de carnes. Elevar a superior resolución la propuesta formulada por la presidencia y vocal señor Pardo Gil, relativa a las reglas a que deberá ajustarse el funcionamiento de una oficina que se pretende establecer en el Mercado central de Abastos, con el fin de que ejerza el control de las operaciones que en el mismo se realicen entre los industriales mayoristas y minoristas de frutas y hortalizas, con el primordial objeto de poder fijar diariamente precio de venta al público de dichos artículos. Rogar a la Alcaldía eleve a la Junta provincial de Economía la propuesta formulada por el vocal señor Romero Llorente, relativa a la fijación del precio que seguidamente se detalla para la venta al público del pan, teniendo en cuenta la reducción experimentada en el coste de la harina: Piezas de kilogramo (pan familiar), 0,60 peseta kilo. Piezas de medio kilo y cuarto de kilo (pan especial), 0,50 kilo. Piezas de 143 gramos (siete en kilogramo), dos piezas, 0,25. La presidencia da cuenta de las medidas adoptadas en el Mercado del Barranco para la entrada de los industriales y vigilancia de las operaciones que en dicho mercado se realizan. El señor Jiménez Tirado hace diversas manifestaciones relacionadas con el funcionamiento de unos despachos para la venta de carnes establecidos en la Ciudad Jardín.

del proyecto de presupuesto para el año próximo, la posibilidad de facilitar medios de transporte a los profesores veterinarios que prestan servicio en el mercado del Barranco. Proponer emitir informe la Junta municipal de Sanidad en el proyecto de reglamento para la instalación de industrias de panificación, régimen interior y venta, formulado por el vocal señor Romero Llorente. Designar al señor Azopna Quintana para que dirija en orden a la procedencia de acceder a la apertura de un despacho de carnes que se solicita establecer en el número 22 de calle Resolana, previo informe del señor arquitecto titular afecto a la Administración de Rentas y Exacciones municipales, en orden a si se cumple el artículo doce del vigente reglamento para la venta de carnes y lo previsto en las disposiciones generales de la Ordenanza fiscal para la exacción de los derechos y tasas por prestación de servicios en los Mercados de Abastos. Deferir al ruego formulado por el señor Jiménez Tirado en orden a proponer a la Alcaldía se amplie por el Negociado técnico de Sanidad el informe emitido, referente a si reúna las condiciones higiénicas y reglamentarias del local de la casa número 17 de calle Ciudad de Jaca, donde se solicita abrir un despacho de carnes. Elevar a superior resolución la propuesta formulada por la presidencia y vocal señor Pardo Gil, relativa a las reglas a que deberá ajustarse el funcionamiento de una oficina que se pretende establecer en el Mercado central de Abastos, con el fin de que ejerza el control de las operaciones que en el mismo se realicen entre los industriales mayoristas y minoristas de frutas y hortalizas, con el primordial objeto de poder fijar diariamente precio de venta al público de dichos artículos. Rogar a la Alcaldía eleve a la Junta provincial de Economía la propuesta formulada por el vocal señor Romero Llorente, relativa a la fijación del precio que seguidamente se detalla para la venta al público del pan, teniendo en cuenta la reducción experimentada en el coste de la harina: Piezas de kilogramo (pan familiar), 0,60 peseta kilo. Piezas de medio kilo y cuarto de kilo (pan especial), 0,50 kilo. Piezas de 143 gramos (siete en kilogramo), dos piezas, 0,25. La presidencia da cuenta de las medidas adoptadas en el Mercado del Barranco para la entrada de los industriales y vigilancia de las operaciones que en dicho mercado se realizan. El señor Jiménez Tirado hace diversas manifestaciones relacionadas con el funcionamiento de unos despachos para la venta de carnes establecidos en la Ciudad Jardín.

Provincias

Los parlamentarios catalanes se reunirán el lunes en la Generalidad

Se desmiente la noticia del rapto en el Orfelinato francés

Barcelona 22.—El señor Maciá recibió a los periodistas, a los que dijo que el próximo lunes, a las cuatro de la tarde, se reunirán los parlamentarios catalanes en la Generalidad, reuniendo que después de dicha reunión facilitaría una nota a la «Prensa con amplia referencia de lo acordado. Los periodistas le preguntaron su opinión sobre el momento político actual, y el señor Maciá se negó a contestar, alegando que en estos momentos en que están elaborándose soluciones a los distintos problemas del Estatuto, no es conveniente hacer manifestaciones de ninguna clase. El gobernador manifestó a los periodistas que le había visitado el vicescudo de Francia para hablarle de que la noticia publicada por algunos periódicos sobre la desaparición de unos niños del Orfelinato francés, no es cierta. Dijo el señor Moles, que según le había expuesto el vicescudo de dicha nación, lo que ocurre es que la situación que se atraviesa por falta de medios, y enterado de ello unos súbditos franceses, se ofrecieron a educar por su cuenta unos cuantos niños. Como la directora del Orfelinato desconocía tal extremo, denunció el hecho en la Comisaría.

¿Está Casanellas en Gerona?

La policía lo busca con insistencia, habiendo realizado algunos registros domiciliarios

Gerona 22.—Circula el rumor de que Casanellas se encuentra en esta ciudad. La Policía ha realizado registros domiciliarios en hoteles, fondas y casas particulares. Hasta ahora no han dado resultado los registros practicados.

Un artículo del Sr. Fernández Ballesteros, denunciado

El fiscal de la República ha dado traslado al juez de la Magdalena de un número de EL LIBERAL, en el que se inserta un artículo del concejal de este Ayuntamiento, don Alberto Fernández Ballesteros, en el que se protestaba de la detención a juicio del firmante arbitraria, del propagandista de la paz Henri Oger.

Punta Umbría

DONDE MEJOR SE COME RESTAURANT

La Esperanza

FRENTE AL MUELLE

Paco Fuentes, enfermo

Por noticias particulares se ha sabido que el notable actor Paco Fuentes, que actualmente se encuentra en Méjico, con la compañía Guerrero-Mendoza, se halla gravemente enfermo a causa de un ataque de hemiplejía. No hay detalles después de estas primeras noticias, pesimistas, y desearíamos que el gran actor recobrase pronto su salud en beneficio propio y en el del arte escénico.

Cámara Oficial Hostelería de España

Delegación 8.ª SEVILLA

A los señores hoteleros, fondistas y dueños de casas de huéspedes se les facilitarán los datos necesarios referentes al IMPUESTO DE INQUILINATO, ley de 15 de Abril de 1932, en la Secretaría de esta Delegación, Aguilas, 7, de nueve a trece, siendo este servicio, en unión de los establecimientos, completamente gratuito. El secretario, Agustín G. Sáinz.

¡Vaya usted a la gran novillada de Jerez!!

Domingo 24 de Julio, a las cinco de la tarde LEOPOLDO BLANCO NIÑO DEL MATADERO DIEGO DE LOS REYES PEPE GALLARDO Ganado de Domecq Precios excepcionales: Sombra, 7,50; Sol, 3,50 ¡¡Habrá un lleno formidable!!

EDICION DE LA MANANA

LA VELADA DE TRIANA

Hoy salen los gigantes y cabezudos, y mañana comienzan los festejos

La Comisión organizadora de la velada de Triana ha ultimado ya los preparativos con la redacción del programa de festejos que anticipamos anteayer.

Oportunamente insertaremos la lista de nombres y cantidades.

Algunas noticias sobre el hombre-peze

Saben ya nuestros lectores que entre los festejos de esta velada figura un número de naciación a cargo del hombre-peze.

Ayer vimos a este hombre viniendo desde la Barqueta hasta el puente de Triana, desde donde después de realizar algunos interesantes ejercicios de naciación, continuó nadando hasta frente a la torre del convento de San Jerónimo.

Es un sevillano que estuvo en América durante veintidós años, y según un diario de Corrientes (Argentina), que tenemos a la vista, hizo en 1923 un "raid" de naciación de veintiocho kilómetros en el río Paraná, desafiando el peligro de los cocodrilos.

Tiene en la actualidad cincuenta y seis años y está dispuesto a realizar un "raid" de naciación desde el puente de Triana hasta Coria del Río y vuelta al punto de partida, siempre que haya quien patrocine la prueba.

Hoy, sábado, a las tres de la tarde, el hombre-peze salió del puente del ferrocarril de Huelva para llegar hasta el río Guadaira y regresar al punto de partida sin dejar de nadar.

NOTICIAS Vida societaria

Un escrito de la Unión Local de Sindicatos

En el expreso de esta mañana regresaron a Sevilla los diputados de Cortes don Rodrigo Fernández y García de la Villa, don Juan Revilla y don Ramón González Sicilia.

En los exámenes celebrados en el Instituto Provincial han obtenido notas de sobresaliente en el tercer año de solfeo y piano, la encantadora señorita Rosa Laborde Navarro, hija de nuestro querido amigo don Manuel Laborde.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la señora doña Mercedes Bernabeu García, esposa de nuestro querido amigo don José Gómez Abascal, del comercio de esta plaza.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud.

Una encantadora de Londres, el Cronometro, Sierras, 21. Tel. 25 025.

La vendedora de loterías Adoración Illescas denunciada que ha extraviado varios décimos del número 38 355 del actual sorteo y que ha dado aviso en la lotería.

Anoche, en el expreso, marchó a Madrid nuestro querido amigo el industrial de esta plaza don José Vacas Librero.

Ha dado a luz una hermosa niña la señora doña Manuela Berraquero Frías, esposa de nuestro querido amigo el oficial habilitado del Juzgado de Instrucción de la Magistral, don Carlos Barrios González.

En unión de sus hijos y tía doña Esperanza Posadas, pasa en Chipiona la temporada veraniega, la señora de nuestro querido amigo don Enrique Campuzano.

Nos ha visitado el médico don José Sánchez Lozano, rogándonos que hagamos público que ayer perdió en un tranva un bolso, contenido 38 pesetas, que encontró el limpiador de coches Manuel Magalla, el cual se apresuró a devolverlo.

Con mucho gusto acogemos la noticia, por el rasgo de honradez que supone en el citado obrero.

Marcharon a Madrid en el expreso para asistir a la Asamblea de la Asociación general de funcionarios de las Mancomunidades Hidrográficas de España, los delegados designados por los funcionarios de la Mancomunidad del Guadalquivir, siendo despedidos por todos sus compañeros con el mayor entusiasmo.

Sinceramente les deseamos toda suerte de éxitos en sus gestiones.

En el expreso de anoche marcharon a Madrid los maruchetes de Esquivel y San José, don José L. Illanes del Río, don José Vacas Librero y don Emilio García Junco.

OPTICA DE PRECISION Gafas para el sol, gran surtido

CASA SIN BALCONES

VERANEO ECONOMICO SANLUCAR DE BARRAMEDA Gran Servicio de Baños Termales

La Unión Local de Sindicatos dirige un escrito a todos los trabajadores de Sevilla, recordándoles que hoy se cumple el primer aniversario de la muerte en el Parque de María Luisa de los obreros Parra, Navarro, Olivar y Rivera.

Se lamenta de las precauciones adoptadas por las autoridades, estimándolas excesivas, y dice que los obreros no darán lugar a nuevos luctuosos sucesos.

Propone, que como protesta contra la actuación de los hombres del actual régimen, medidas represivas, clausura de Sindicatos, prisiones gubernativas y en pro de la libertad de los campesinos de Puebla de Don Fadrique, se voten resoluciones en todos los lugares de trabajos dirigidos al Gobierno y se envíen adhesiones a los obreros de Puebla de Don Fadrique, dirigidas a la Unión Local de Sindicatos de Toledo.

Le invita finalmente a que el domingo 24, los obreros, en unión de sus familiares y pacíficamente, visiten las tumbas de los obreros Parra, Navarro, Olivar y Rivera.

Protestas

En términos análogos a los ya publicados, de protesta por la política social que actualmente sigue la autoridad gubernativa, y formulando las mismas conclusiones de los citados, hemos recibido los siguientes nuevos escritos de protestas:

De la célula número 2, del Radio número 5, del Radio Juvenil Comunista de Sevilla.

De la célula número 4, del Radio número 1, de Sevilla.

De un grupo de nueve obreros independientes, cuyo primer firmante es Antonio Gordillo.

De otro grupo, de igual número de componentes, cuya primera firma es la de José Morales Lea.

De otro ídem, de siete firmantes, siendo el primero Manuel Sánchez.

De otro ídem, de 23 firmantes, apareciendo primeramente el nombre de Enrique G. Torquemada.

De otro de 16, encabezados las firmas con el nombre de Manuel Fuentes.

Un escrito del Socorro Rojo Internacional a los obreros

Firmado por el Comité Local de Sevilla del S. R. I., hemos recibido un extenso escrito de protesta por la conducta que a su juicio siguen las autoridades en la cuestión social.

Comenta el escrito las precauciones adoptadas por la autoridad con motivo de los rumores que han venido circulando durante los pasados días, que censuran, y aconseja a los trabajadores que mantengan una conducta escuñina, que crite sean realidad determinados propósitos.

Dedicar un recuerdo a los obreros de cuya muerte en el Parque de María Luisa ahora se cumple un año, e invita a los trabajadores a que el próximo domingo 24 desfilen por el Cementerio ante las tumbas de aquellos obreros, en homenaje a su memoria.

Recuerda que el mismo día 24 tiene lugar la jornada nacional en defensa de los campesinos de Puebla de Don Fadrique, y solicita que en ese día se dirijan tarjetas al juez que interviene en los procesos, pidiendo la revocación de los autos de prisión y libertad de los detenidos.

ZAPATOS PARA CABALLEROS SUPERIORES, COLOR MODA, ALFALFA, 10 (esquina Candiejo).

Partido Social Revolucionario

Agrupación de Sevilla

Compañeros: El próximo domingo 24, a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social, calle Sierras, 11, principal, celebrará este partido Asamblea general ordinaria, para tratar de los asuntos siguientes:

Primero.—Lectura del acta anterior.

Segundo.—Presentación de cuentas.

Tercero.—Altas y bajas de afiliados.

Cuarto.—Organización electoral.

Quinto.—Proposiciones generales.

Sexto.—Ruegos y preguntas.

Dada la trascendente importancia de esta reunión por los asuntos a tratar, no dudamos asistireis todos como un solo hombre, dando una prueba más de vuestro amor a la causa de la revolución.

Vuestro y de la revolución social, el Comité local.

Secretariado general

Por el presente hemos de poner en conocimiento de todos nuestros afiliados y simpatizantes algunos puntos relacionados con la revisión de las listas del Censo electoral.

Es ello, que el que este año no haya rellenado los boletines que se presentaron a domicilio ha de saber que no está en el Censo.

Que el que crea que por haber votado el año pasado ha de estar incluido en las listas, ha de saber que no lo está, y que ha de reclamar su inscripción.

Así es, que recomendamos a todos que se pasen por nuestras oficinas, Sierras 11, para informarse, pues hemos de hacer constar que hemos observado algunas anomalías de gran bulto en las listas citadas, cual es, entre ellas, la omisión de casas de vecinos enteras en los barrios populares (esto no lo queremos considerar nada más que como falta de pericia del personal encargado de la distribución y recogida de los boletines); hay otra anomalía que da motivo a pensar, cuál es, la de que el gremio de albañiles ha sufrido un gran desmoche, no apareciendo inscritos un buen porcentaje de ellos, siendo sintomático que individuos de una misma familia aparezcan con dos nombres los que sean albañiles.

Con estos precedentes, todos los obreros, a pesar de que tengan la firmeza de que han rellenado los boletines, han de interesarse en la revisión.

También, y en relación con esto, rogamos a todos los que han pasado por nuestro Centro, vuelvan a saber si están o no, los primeros para su tranquilidad y los segundos para que nos den los datos que nos interesan para hacer las oportunas reclamaciones, cosa que hay que hacerla hasta el día 30 del actual.—El Comité local.

Sucesos

En el Hospital ha ingresado el niño de ocho años José López Bellido, que sufre la fractura de la pierna izquierda.

Dicho niño se cayó de un burro en Lebrija.

El industrial Manuel Borrego Jerez, denuncia a un dependiente suyo que se ha fugado, llevándose veinticinco kilogramos de chorizos y varios enseres más del establecimiento.

La Policía busca al denunciado, cuyas señas ha dado el dueño del establecimiento.

A un súbdito inglés le susturan mientras duerme. 600 dólares, 14 libras esterlinas y 900 pesetas : : : : :

El súbdito inglés Mr. Jorge Soung presentó en la Comisaría de Vigilancia una denuncia, en la que expone que, encontrándose durmiendo en el chalet de Nervión «Villa Leonor», le fué robado de debajo de una almohada que tenía colocada de los pies de la cama una bolsa que contenía 600 dólares en papel moneda, 14 libras esterlinas y 900 pesetas en papel del Banco de España.

Dice el denunciado que al despertar y notar la falta salió al balcón, acercándose al guardia, que le dijo que vio saltar por la verja del chalet a dos sujetos que persiguió, haciéndole dos disparos, sin que pudiera detener a ninguno.

Reparto de premios a los niños de las escuelas gratuitas de los Salesianos

El próximo día 24 tendrá lugar en las escuelas externas salesianas un reparto de premios a los trescientos alumnos que reciben educación gratuita en dichas escuelas.

El acto tendrá lugar a las seis de la tarde, interpretándose el siguiente programa:

Primero.—«Viva Domingo Savio».—Himno por todos los alumnos. Letra y música del salesiano D. I. Plá.

Segundo.—«La fuente de la honradez».—Discurso por don Angel Caballero López, S. S.

Tercero.—«Los premios».—Diálogo de ocasión.

Cuarto.—Premio de honor.

Quinto.—«Aires de Aragón».—Jota a dos voces. A. Golfar, por el orfeón de los antiguos alumnos y de los jóvenes católicos de Santa Lucía.

Sexto.—Premios de conducta.

Séptimo.—«Alborada gallega».—Maestro Veiga.

Octavo.—Premios de aplicación.

Noveno.—Presentación de la banda «Padre Ricaldone», integrada por los jóvenes del Círculo Domingo Savio.

Décimo.—Premios de asistencia.

Onceno.—«La fiesta del lugar».—Canto a dos voces, ejecutado por el orfeón.

Se replica a las personas piadosas contribuyeron con donativos de libros, juguetes ó prendas de vestir para dichos niños pobres, como premio a su conducta y aplicación durante el pasado curso.

LA VERDAD FUNDAMENTAL

III LA REFORMA SOCIAL

Para la República no había problema ni lo hay portando a las reivindicaciones de la ciudad y el campo su propia sustancia. El cuádruple juego de sus esencias constituye la verdad fundamental del sistema republicano: libertad, propiedad, justicia y orden moral, que, traducidos al lenguaje económico, suponen la reforma jurídica de la propiedad por medio de la reforma fiscal, que es la efectiva relación liberal entre el ciudadano y el Estado cuando se acomoda a los dictados de la justicia, informada por el principio moral.

Entre los dos valores, el valor de obligación y el valor de producción, que el liberalismo clásico viene confundiendo desde el aplastamiento de los gironinos hasta nuestros días. La gran revolución quiso dar la libertad a Francia, y a través de Francia al mundo; pero los excesos de la demagogia y el terror ahogaron en sangre los grandes principios liberales que la informaron.

De sus destellos, de su media liberalidad, nació el esplendor del siglo XIX. Esto no puede negarse. Fue el paso definitivo de las tinieblas a la luz, y, sin embargo, al otro día de la revolución se consolidaba la existencia de dos clases sociales dentro de la democracia, que había dado al progreso resortes imponibles en el terreno material; pero que había dejado al margen el principio moral que regula la libertad económica.

La existencia de una clase de ricos supone la existencia de otra clase de pobres y viceversa. Para poner en términos de moral la relación económica entre los hombres, había que establecer el equilibrio de la justicia en el toma y daca de esta relación. Te doy hoy y me das días. No te agradezco. Si rodamos a la categoría de servicio: los que mutuamente se prestan los hombres entre sí, y entre ellos el Estado, la provincia y el Municipio, aquel que da más servicios de los que recibe es pobre, y el que recibe más servicios de los que presta es rico. Reducir a términos morales estas relaciones de toma y daca es la clave del problema social de nuestro tiempo y de todos los tiempos.

Los extremistas de uno y otro lado someten la cuestión a la prueba moral: se contentan con promover la fuerza para tener la fuerza, y según la fuerza radique en uno u en el otro bando, allí radica el derecho a despojar al bando contrario. Ahora me toca a mí, y te machaco, y machacándonos unos a otros seguiremos, sin otro razonamiento más concluyente y más demostrativo de que tropiezas cien veces en el mismo que tropiezas cien veces en el mismo sitio.

Apenas instaurada nuestra República, con todos los pronunciamientos favorables, se pone de pie el problema social en la misma y exacta confusión de hace un siglo. Toda la justicia consiste en volver la tortilla, en desvalijar, en asaltar, en machacar, en quemar y en arasar, que traducido al lenguaje de la experiencia quiere decir asensinar la libertad, promover la reacción y consolidar la tiranía dentro de la República. Eso se hizo siempre, y eso dio siempre resultado igual.

Los que confiábamos en una República ordenada a establecer sus principios inmutables, nos encontramos en una República, que tiene que comenzar por defenderse de los de arriba y de los de abajo; nos encontramos con que hay que hacer la República.

Esta no es una frase, es una realidad aplastante, inconvencible; frente al problema social, el auténtico credo republicano se encogió de hombros, y le endosó el cargo al partido socialista—te traigo el Poder y tú allá que entiendes de eso—. Y, efectivamente, no hay más que repasar la llamada legislación social de la República: ha rebasado los privilegios que en ningún país se han concedido a una clase de trabajadores, al trabajador asalariado, y, sin embargo, el problema social está en pie y amenazando a los mismos que han establecido los privilegios de esta clase.

Este es el camino más seguro para volver al Imperio, al Estado mayestático, al Estado antiguo, al Estado providencia, al Estado absolutista; nada conduce tanto a la reacción como el establecimiento del privilegio a favor de la clase que sea. Ese fué el pecado del liberalismo clásico. La experiencia de todos los tiempos lo comprueba y lo confirma. El proletariado que amenaza con destruir la civilización actual, ha nacido del privilegio; ha sido engendrado por la injusticia de los privilegios de clase, y no es con pri-

vilegios nuevos, aún cuando sean a su favor, con los que se suprime la injusticia de los antiguos.

Aún siendo esto así, no se puede con honestidad y con decencia echar el peso de la situación del problema sobre el partido socialista. Los socialistas no engañan a nadie al actuar en defensa de su credo; no podemos ó no estar conformes con ese credo, y si no estamos conformes no vale meter la cabeza bajo el ala; cuando llega el temporal hay que aportar soluciones eficaces. Y hasta ahora, ni los partidos dinásticos, ni los republicanos de nuestro país ni de los otros, aportaron con más ó menos extensión otras soluciones que las soluciones socialistas.

Rafael Ochoa.

La ficha de Lecue ha sido adquirida por el Betis Balompie

Vitoria 23.—El jugador del Deportivo Alavés Lecue ha pasado a formar parte del equipo sevillano Betis Balompie.

El Deportivo ha percibido por el traspaso de la ficha 15.000 pesetas, y Lecue ganará 800 pesetas mensuales y 1.500 al firmar.

Cotización de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument (Interior 4%, Amortizable 4%, Banco de España, etc.) and Price (00,00, 525,00, etc.).

Villanueva de las Minas

Una Exposición de labores

Organizada por la maestra directora de las escuelas que en este pueblo posee la Compañía de M. Z. A., donde reciben instrucción las hijas de los obreros y empleados de estas minas, y secundada con gran eficacia por sus compañeras de Ministerio, doña Isabel Ramírez y doña Dolores García, se ha celebrado en el local de dicho centro de enseñanza una interesante y animada Exposición de labores.

Hemos visitado dicha Exposición, donde fuimos recibidos con extremada amabilidad por la señora directora doña Emilia Montes Márquez, y después de examinar minuciosamente todos los trabajos que existen en aquel local, bellamente presentado con aquel gusto artístico peculiar en esta modesta profesora, hemos podido comprobar como sobrealzan los presentados por las alumnas de dicha escuela. Juana Arenas, Francisca García Cubillo, Isolina Pérez, María Márquez, Lucía León, Francisca García Liñán, Ana Gómez y Matilde Márquez, por la clase primera; Margarita Magallán, Anuritia Thierry, Matilde Arenas y Carmen Calvillo, por la segunda; y Natalia Salsoso, Mercedes García, Rosario León, María Lora y Carlota Palomo, por la tercera.

Esta Exposición que ha estado concurrísima y merecido el beneplácito de todos, constituye un éxito sin precedentes en este pueblo, que hasta ahora estuvo huérfano de estos Certámenes educativos que tanto estimulan y alegran a las niñas concursantes, y unimos nuestra felicitación más sincera a las innumerables recibidas por las señoras maestras, y muy especialmente a su directora, doña Emilia Montes, que durante el corto tiempo que lleva regentando las suodichas escuelas, ha sabido corresponder con gran interés al profundo cariño que la profesa este vecindario por la labor pedagógica que realiza.

FERIANTES 0,95

JUGUETES — BISUTERIA — Formidables surtidos para la venta de 0,95

La Importadora FRANGOS, 19 y 21. — SEVILLA. Venta al por mayor y menor.

T. S. H.

Programa para el sábado 23 de Julio de 1932.

Sobremesa, de dos a tres: «Serenata morisca», Chapí.

«La ventera de Alcalá» (canción del estudiante), Luna y Calleja.

«Recuerdo», Schumann.

«Romanza oriental», Rimsky-Korsakov.

«El señor Joaquín» (alborada), Caballero.

«Moros y cristianos» (marcha morisca), Serrano.

«Una noiva na eira do trigo», Curros Enríquez.

«Athalia» (marcha guerrera), Mendelssohn.

Noche, de nueve a once: Fragmentos de la comedia flamenco de Quintero y Guillén, «La copla andaluza».

Noticias de Prensa, cotización de aceites. Boletín meteorológico.

Segunda parte.—Algunos números de la zarzuela del maestro Guerrero «La rosa del azafrán».

Tercera parte.—Flamenco y bailables.

El fútbol modesto

Mañana, domingo 24, se inaugurará en Morón de la Frontera un nuevo campo de fútbol, instalado por el Club Moyón Balompie en uno de los sitios más bonitos de la cercana población, habiéndose concertado un interesante encuentro entre el Club propietario del campo y el Club Deportivo A B C, de Sevilla.

Existe extraordinaria animación en dicho pueblo para la inauguración del referido campo y el producto de los ingresos que se recauden lo destinan los jugadores a beneficio del Hospital Municipal de dicha ciudad.

El Club Deportivo A B C presentará un excelente conjunto, dispuesto a dar gran interés al encuentro.

Una linda señorita de la localidad hará el saque de honor.

El pasado domingo, en el campo del Español, defendieron en partido amistoso el Club Deportivo Cuba y el Internacional F. C., ganando el Cuba por tres a dos.

Sobresalieron por su buen juego y su amor al Cuba los defensas, el medio centro y el delantero centro.

Los demás estuvieron muy bien. El Cuba se alineó con Ramón, Bejarano, Menudo, González I, Borrero, Enrique, Chato, González II, Tierreda, Murillo y Josellilo.

Este Club retará a todos los de tercera categoría. Dirigidos a Manuel González, calle Pajés del Corro, 134.

El pasado domingo se celebró en el inmediato pueblo de Camas un interesantísimo encuentro, como primer partido de los dos concertados para la disputa de una hermosa copa de plata entre el titular, Camas F. C., y Regina A. C., de ésta.

Con una entrada magnífica, pues se desplazaron bastantes aficionados de Sevilla, comienza el partido a un tren fantástico por parte del Camas, el cual domina, intensamente, teniendo el Regina que replegarse a la defensiva.

En una de las muchas combinaciones de toda la delantera del Camas consigue éste el primer tanto de la tarde.

Los chicos del Regina logran el empate a los cuarenta minutos del primer tiempo.

Comienza la segunda parte, y en una de las muchas jugadas del Regina, el interior derecha empuja el balón hacia una esquina, no pudiendo hacer nada el portero del Camas, por encontrarse completamente batido.

Terminó el partido con la victoria del Regina por 2 a 1.

El público y el árbitro bastante imparciales y correctos.

Y hasta el próximo y segundo partido, que tendrá lugar en breve.

La Colonia del Hospicio a Chipiona

Mañana a las ocho, en los autobuses de la Compañía de tranvías, marchará a su casa de Chipiona la Colonia del Hospicio Provincial.

Forman dicha primera expedición ciento diez niñas del Hospicio y diez de la Casa Cuna.

Permanecerán de temporada en la playa veinte días, y seguidamente marchará igual número de niños. La salida la han hecho este año más tarde con objeto de que la cuarta expedición termine su veraneo a fines de Septiembre.



R. I. P. A. EL SEÑOR

Don Antonio Almendro Lara

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

Ha fallecido el día 22 del actual, después de recibir los auxilios espirituales

Su hermano, don José; hermana política, doña Rosario Rico Comesaña; tíos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, demás parientes y afectos, ruegan a sus amistades encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan al transporte de su cadáver al Cementerio de San Fernando, que tendrá lugar hoy 23, a las cinco de la tarde, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán reconocidos.

El duelo recibe en la casa mortuoria y despide en el Cementerio. Vivía, Plaza de Argüelles, 36.

Servicio Meteorológico Nacional

Sevilla 22 de Julio de 1932. Estado general del tiempo, deducido de las observaciones efectuadas a la una y siete horas del día de hoy, según radiograma del observatorio central:

Por mala trasmisión de América no se pudieron obtener los datos meteorológicos correspondientes al continente americano del Norte y los de los barcos que surcan el Atlántico, por lo cual es difícil formar juicio exacto del estado del tiempo en el hemisferio Norte de la Tierra.

Debe persistir en el Atlántico, al Occidente de las Azores, un anticiclón bien determinado y poderoso, y en la península escandinava persisten las presiones débiles, si bien van perdiendo importancia.

En la actualidad predominan sobre el archipiélago inglés.

Tiempo probable hasta las siete horas del día 23: En toda España, vientos flojos y moderados de la región del Este, buen tiempo y aumento de la temperatura.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Vientos del primer cuadrante.

Navegación marítima: El mar estará poco agitado por el litoral español.

Centro regional y Oficina meteorológica de la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir

Las temperaturas de la región son:

En Jaén, la máxima de ayer, 17, y la mínima de hoy, 17; en Baeza, 26 y 14; en Córdoba, 33 y 16; en Arcena, 31 y 10; en Llera, 27 y 15; en Huescar, 29 y 13; en Santa Elena, 30 y 15; en Ecija, 31 y 15; en el observatorio de Tablada (Sevilla), 34 y 15.

Tiempo probable hasta las siete horas del día 23 en la cuenca del Guadalquivir: Poca variación del tiempo.

Tertulia del Arenal

Este centro cultural celebrará el domingo 24 del corriente la segunda de las excursiones del presente curso a las cinco y media de la tarde con la visita a las ruinas de Itálica.

Los señores socios que deseen asistir pueden pasar por la Secretaría de dicho Centro a recoger su invitación.

Lo que se pone en conocimiento de todos.

Partido Republicano Radical

Comité Ejecutivo

Por la presente se cita a todos los afiliados a la inauguración de la casa del partido republicano radical, que se establecerá en calle Sierras número 52, y que tendrá lugar el próximo domingo 24, a las once de la mañana, cuyo acto será presidido por don Diego Martínez Barrio.—El secretario general, Manuel Matos Silva.

JOSE CHAVES Presenta!

Un material fotográfico de calidad, y a precios de propaganda.

Productos CAPELLI. Carrete 4x6,5 ... 8 pos. ... 1,85. Carrete 6x9 ... 8 pos. ... 2,45. Carrete 6,5x11 ... 6 pos. ... 2,70. Carrete 8x14 ... 6 pos. ... 4,70. Film-Park 8x9 ... 1

NOTAS REGIONALES

CARBONA

Desde el día 16 del actual se han expuestas al público en los corredores de este excelentísimo Ayuntamiento las listas provisionales, general y adicional correspondientes a las dieciséis secciones de esta ciudad para que por todos los ciudadanos que lo deseen sean revisadas y formuladas las reclamaciones que crean pertinentes referencias a inclusión, exclusión y enmienda de errores.

El próximo día 15 aparecerá un nuevo periódico en esta localidad titulado «Reflejo», a cargo de simpáticos jóvenes de ésta.

Desde estas líneas les deseamos a los citados jóvenes mucho acierto en su nueva empresa, que contribuirá al desenvolvimiento de la cultura de tantos necesitados.

Desde Sevilla se han trasladado a pasar temporada en su finca «Cielos de la Alameda», el Sr. Martínez propietario don Enrique Martínez León y su familia.—P. Montes.

GUADALCANAL

Para pasar el verano en ésta, han llegado de Sevilla la simpática familia de Conchita Castiella Fernández, el profesor don Carlos Rivero, los señores Fontán de la Orden y el maestro nacional don Juan Campos, acompañado de su familia.

Ha marchado de verano don Ángel Calzones. —Un ruego a la banda municipal: ¿Por qué en sus conciertos dominicales abundan tanto las marchas fúnebres, tan poco en consonancia con un paseo en el cual debe tomarse algo más alegre? — Corresponsal.

TRIGUEROS

Se ha celebrado en ésta una función religiosa en honor del sagrado Corazón de Jesús, con asistencia de bastantes fieles.

Se encuentra en esta parroquia temporalmente el cura párroco de la parroquia de San Andrés, don Manuel Sánchez Santigosa.

El 28 del pasado Junio empezaron a funcionar las escuelas nacionales graduadas de niños y de niñas. Han sido encargados de la dirección de dichas escuelas don Juan A. Rubio Rodríguez y doña Rosa Pardo González.

Se encuentran en este pueblo pasando las vacaciones los maestros nacionales don José Manuel Polo, don José José Sánchez, don Antonio José Jara y don Félix Jara.—Corresponsal.

LA PALMA

Después de pasar temporada en ésta, marchan a San Sebastián el Sr. coronel de Artillería don Victoriano Vázquez y su distinguida familia.

Regresó de Córdoba y Sevilla, donde ha asistido a las prácticas del Magisterio, en las que ha obtenido brillantes notas, nuestro buen amigo don Victor Romero Rodríguez.

Igualmente regresó de Orense, donde presta servicio militar, el culto estudiante y gran amigo nuestro don Antonio Cayón.

Continúan en esta población con toda normalidad las faenas de recolección de mieses que se presentan en gran cantidad e imborrable calidad. Los precios que rigen son satisfactorios.

Marchó a Sevilla el soldado del Cuerpo de Sanidad Militar y oficial primero de este Juzgado de primera, don José Luis Rengel Vaquero. Hemos saludado en ésta al propietario del pueblo de Chucena don Francisco Ramírez Cruzado, hermano de la víctima del atentado social de Carrión de los Espedres, y a quien hemos expresado nuestra más sincera condolencia.—Vaquero.

MORON

De ayer a hoy

Quien por primera vez visitara nuestra ciudad en aquellos luctuosos días del mes de Mayo, cuando todo hacía presagiar la bancarrota económica de los valores que integran el patrimonio de dicha ciudad; quien por primera vez—repetimos—nos visitara, de fijo llevaría una impresión de Morón que en nada le favorecería a la ciudad. Hoy, después de tres meses de paz, en plena actividad los trabajos de recolección, la ciudad vuelve a aparecer tal como su tradición y legendaria nobleza nos la hubo legado. Noble, laboriosa, se entrega al trabajo.

Visite a Morón de nuevo. Vaya un domingo, y se convencerá de cuanto decimos de su bondad y su carácter. Gracias a su espíritu noble y expansivo, ha podido aquí confeccionarse el sugestivo programa de fiestas, una de las cuales tuvo lugar el pasado Domingo a beneficio del Hospital, y las que se anuncian para la víspera y día de Santiago, amparadas con bandas militares, corridas de toros, funciones pirotécnicas y sensacionales partidos de fútbol, y por si fuera poco actuación de un gran compañía de zarzuela y concierto

musical en el paseo de la Alameda por la banda municipal. Digamos después de leer lo que antecede si Morón es la ciudad que pintamos ó la que usted vio hace tres meses.—Corresponsal.

NERVA

La ley de contrato de trabajo

En cumplimiento de lo que dispone esta ley, han empezado a disfrutarse el permiso veraniego la casi totalidad de los obreros de estas minas. Los siete días de permiso, con abono del sueldo correspondiente, lo han aprovechado numerosas familias para marchar al campo, ó cerca de sus familias en los pueblos cercanos. El contento entre las familias obreras es bien notorio y los comentarios de la semana no han girado más que alrededor del cumplimiento de la citada ley.

Hay que reconocer que hasta ahora la Empresa minera ha cumplido escrupulosamente lo que dispone la ley.

Pro cultura

Es digna de elogios la labor que con tanto entusiasmo está desarrollando el Ateneo Popular en pro de la cultura de esta villa.

La primera de la serie de charlas que dicha Sociedad tiene organizadas fue acogida con tanto entusiasmo por parte del público, que la Comisión organizadora, ante la insuficiencia del local, hubo de requerir a una casa para que instalara en la tribuna un microfono, a fin de que las charlas pudieran ser oídas en la plaza pública.

El éxito obtenido con este procedimiento fue inmenso, ya que gracias a él escucharon las charlas numerosas personas. Ocuparon la tribuna para estas charlas el culto y prestioso ayudante facultativo de Minas don F. M. Ma-

carro y el inteligente profesor de primera enseñanza don A. Escobar, que se descubrieron como unos verdaderos conferenciantes.

NERVA

A las ya recibidas pueden unir nuestra entusiasta felicitación. Mas... Oira de las Sociedades que más activamente trabajan por el engrandecimiento cultural de Nerva es, sin disputa, la de los jóvenes socialistas, que no ceden en su propósito. A este fin, tienen organizadas unas llamadas «Charlas de los sábados», viéndose en este día completamente lleno de público el salón de actos de la Casa del Pueblo.

Hasta ahora han disertado en la honrosa tribuna sobre temas políticos y sociales los señores Duque, Ramos, Artero, Fausto y otros que sentimos no recordar. Todos los oradores desarrollaron sus temas con una suficiencia no sospechada, gran preparación y profundo estudio de ellos.

A los aplausos recibidos van los nuestros, que, aunque modestos, son sinceros.

Las próximas fiestas

Las tradicionales fiestas que todos los años celebra este pueblo para conmemorar el aniversario de la emancipación de esta villa prometen este año ser muy lucidas.

Durante los tres días de fiestas, a las horas señaladas, la banda municipal y la Rondalla Sinfónica alterarán ejecutando en el kiosco de la Plaza de la República lo mejor de su repertorio.

La Comisión de Fiestas ha organizado una exposición de trabajos manuales y artísticos, con importantes premios en metálico.

Se ha organizado una corrida de toros, en la que se lidiarán cuatro de la ganadería de don J. Conradi, por los diestros Niño de la Palma y Carnicerito de Méjico, cuya corrida tendrá lugar el domingo 7.

El día 8 habrá un festival taurino, a base de la banda y troupe Fatigón, Los Fados portugueses y el novillero Alcalareño hijo, que estropeará un novillo, y al que ayuadarán como subalternos Alcalareño padre y Moreno de Alcalá.

Es de suponer que, como en años anteriores, haya trenes especiales por la línea de Zalamea, Riotinto y Nerva.

Los equipos locales Nerva F. C., Iberia F. C. y Deportiva Nervense tienen anunciados importantes partidos con equipos forasteros.—Corresponsal.

OLIVARES

Exposición escolar

Como en años anteriores, a la terminación del curso, la escuela nacional de primaria; trabajos manuales, que con tan imbatible celo como competencia dirige la señora doña María de la Salud Román de Torrijos, ha presentado una brillante Exposición de los trabajos más salientes realizados durante el fin de curso por sus alumnos.

Figuran en dicha Exposición multitud de trabajos que abarcan todas las ramas de la enseñanza en la escuela primaria; trabajos manuales traducidos en bellas labores; ejercicios de redacción de caligrafía, dibujos geométricos y artísticos, etc., etc., demostrativos todos del aprovechamiento de las alumnas y de los desvelos y grandes aptitudes para la enseñanza, de la profesora.

Junto a los trabajos expuestos figuraban los premios obtenidos por sus pequeñas autoras, los cuales han sido costeados por el Ayuntamiento, dando éste con ello un alto ejemplo de celo por la cultura.

El Consejo local de Primera Enseñanza hizo su visita a la Exposición, saliendo muy complacido de ésta y felicitando expresivamente a la profesora.

Plácemes merecen por tan benemérita labor la maestra nacional, señora Román de Torrijos, el Ayuntamiento, las alumnas premiadas y el pueblo de Olivares, que todo el día desfilaron por la Exposición, haciendo de ella calorosos elogios.

DE QUINTAS

Por la Alcaldía se ha dictado el siguiente edicto:

«En cumplimiento de lo que dispone el artículo 263 del Reglamento dictado para la ejecución de la vigente ley de Reclutamiento, el día 1.º del próximo mes de Agosto, a las ocho de la mañana, tendrá lugar el ingreso en la Caja de Recluta de Sevilla, a que corresponden los tres distritos, en que para efectos de Quintas se haya dividido la ciudad, y de los mozos declarados soldados y de los clasificados útiles para servicios auxiliares del Ejército, con igualdad los que hayan obtenido prórroga de incorporación a filas de primera y segunda clase, correspondientes al alistamiento del año de la fecha y a reemplazos anteriores, advirtiéndose que a asistencia personal a dicho acto es voluntaria, salvo la obligación que tienen los expresados mozos de presentarse, cuando sean citados, en la Sección de Quintas de la Secretaría municipal a recoger sus respectivas cartillas militares.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados. Sevilla 22 de Julio de 1932.—El alcalde, José González F. de la Bandera.»

LEA USTED MARANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Indicador Económico

Indicador Económico. MEDICOS: Venéreo, Sífilis, Males secretos, orina, piel, materia. Dr. Oñate, especialista. Lista, Mata, 14. COMPRAS: Automóviles, camiones, comprarse rápida y reservadamente. Apartado 327. Compro cristal usado de fotografía. Hiniesta, 49. Compro máquinas escrituradas. Padre Marchena, 25 Teléfono 23.351. ARRRIENDOS: Almacenes se arriendan desde 1.50, detrás de la Trinidad. Viuda de Holgado. Cocheras independientes con agua y luz, precios económicos. M. Artemán, S. en C., Avenida Miraflores, 13. Teja del Moro arriendo horno grande y varios almacenes. Manuel Arellano, 8. Arriendo almacenes. Fortaleza, 2 (Triana). Pisos, almacenes. Razón, Adriano, 11. Pisos modernos, siete habitaciones, cuarto baño. Peñuelas, 4, triplicado. Principales, cuatro habitaciones. Castilla, 116. Razón, porteria. Chiquita alquiler chalet Villa Angela, situado playa Regia. Razón, calle Bilbao núm. 12, segundo. Sevilla. Arriendanse pisos, almacenes, establecimientos 6 industrias. Betis, 27. Piso económico, Duque Consejo, 11 duplicado. Barrio Santa Cruz arriendase en casa nueva piso segundo seis habitaciones, cuarto baño, precio muy rebajado. Verse, 3 a 5. Reinoso, 4. Arriendo casa Ximénez Enosis, 12, catorce habitaciones, renta antigua. Razón, 49. Piso segundo, agua filtrada. Limeros, 3. Arriendo dos habitaciones para oficina, Siete Reventas, 7. PISO matrimonio solo. San Vicente, 75. Arriendo habitación para oficina con teléfono. Placentinas, 43. En Villamartin (Cádiz) se arrienda una finca de labor, dehesa y monte alto de 1.120 fanegas de cabida, llamada «La Alameda», para tomar posesión de ella en 30 Septiembre 1932. No tiene más precios que la paja de la cosecha, sembrada y techada. Para tratar del asunto con detalles dirigirse al administrador en Villamartin, don Manuel Fraile Guerrero. Arriendase bonito chalet nuevo habitaciones, espacioso garage y jardín. 225 pesetas. Joaquín Dienta, 18. Verse, de 1 a 3. Arriendo piso segundo. Moratín, 28, 25 duros. Arriendase casa con jardín. Atanasio Barrón, 13. Razón, en el 12. En Chipiona, chalet Villa Gloria, Playa Regia y departamentos en Tolosa Latorre, 1. En Constantina: Casas de campo en villa San Ramón y Valdecañente. En Sevilla, Pastor Landero, 9, y Galera, 10. Razón, Pastor y Landero, nueva. Arriendo horno de pan. Gonzalo Segovias, 15. Cádiz temporada baños, casa particular, arrienda una ó dos habitaciones amuebladas. Razón, Muñoz y Pabón, 6, farmacia. Arriendo pisos baratos y raje independiente. Constancia, 7 (Triana). Accesorios, Baños, 33. Arriendase chalet Villa Helena, barrio Nervión, calle 17, junto a San Ramón. Dos pisos, Luz, 10. Razón, Luz, 13. Se arriendan pisos económicos. Enladrillada, 9. VENTAS: Vendo máquina Remington seminueva baratísima. Amor de Dios, 2 duplicado segundo. Calzados Sublime es el más acreditado en España por su inmejorable calidad y elegancia, vendiéndose en el depósito de sus fábricas. Salmerón 15, Chicharro.

O'10 por palabra. Pago an : : ticipado :

DEMANDAS: Tomaría traspaso negocios bebidas, paquetería, vestibles. Otumba, 12. Para formar troupe hacer tournés Andalucía necesitan artistas famosas, moderadas pretensiones. Cardenal Spínola, 4, bajo izquierda, de 4 a 5. Necesito planchista sastre. Manuel Carrudo, 25. Falta oficial modista. Cuna, 68. Faltan ayudantes y aprendices sastre. Rodo. Joven extranjero desea habitación amueblada. Detalles, T. C. S., apartado 51. Necesitanse ayudante y aprendiz sastre. Alhóndiga, 75. Representantes bien relacionados en tiendas de comestibles y droguerías se necesitan en todos los pueblos de la provincia, buena comisión. Informes, J. Llordachs, Imperial, 39 Sevilla. HUESPEDES: Pensión, estable, precios económicos. Albarda, 54. Particular, dos estables. Graviña, 50. Soberbia habitación, tres baños, únicos huéspedes, bano. Lope Rueda, 14. Pensión Rubio, Amplias habitaciones, teléfono, baño. Goyena, 19. Estable familia. Alfalfa, 15, segundo. Habitaciones amuebladas. Palmas, 92. Estable familia. Sales y Ferrer, 13. Admito huéspedes estables. Valencia, 7. Pensión estables, precios convencionales. Méndez Núñez, 6. Habitación amueblada matrimonio ó dos caballeros. Tarifa, 3, segundo. Admiten huéspedes en familia. Lugar, 11. Habitación dormir un hombre solo. Moratín, 5. Joven desea hospedaje en hotel ó casa particular. Escribid apartado 107.

Personas prudentes prefieren el camino seguro. El insecticida que es infensivo para las personas y extermina radicalmente los insectos caseros, se llama FLY-TOX. EL LEGÍTIMO FLY-TOX SE RECONOCE POR SU NOMBRE EN LETRA AZUL

Empresa Casal AUTOMOVILES PARA VIAJEROS: Línea de Alcalá Guadaira. Oficinas: Almirante Lobo, 13. Teléfono 22.680. Servicio cada hora, desde las ocho de la mañana a las ocho de la noche. Última salida de Alcalá, 12 noche, y de Sevilla, 1'30 madrugada. Línea de Carmona: Salida de Sevilla, plaza de la República (esquina a calle Cabo Noral). Teléfono 23.300. Salidas de Sevilla: 7'30, 10'30, 12'30 mañana; 1, 5, 7 y 8 tarde. Salidas de Carmona: 7, 8, 9, 12'30 mañana; 1'30, 3, 5 y 6 tarde. Domingos especial para Carmona, 2 de la madrugada. Línea de Utrera: Salidas de Sevilla: 12 y 7 tarde y 9'45 noche. Salidas de Utrera, 3 mañana, 1'45 y 8'15 tarde. Línea de Sierra: Salidas de Sevilla: 3 mañana y 4'15 tarde. Salidas de Rosal: 5 mañana, para llegar a Sevilla a las 9'45. Salida de Cortegana, 3'50 tarde, para llegar a Sevilla a las ocho. Se puede permanecer en Arcena seis horas, para visitar la famosa Gruta de las Maravillas. Oficinas, Adriano, 22. Teléfono 25.359.

RAYOS X. Enfermedades del estomago é intestinos. D. CAMILO MURILLO. Ballén, 17. Teléfono 23.130. Consulta á las tres. EMPRESA SOTO: Servicio regular de autobuses Bussin y Minerva, por la carretera nueva entre Ecija, La Luisiana, Carmona y Sevilla. Salidas de Sevilla para Ecija, 8 m. y 6 tarde. Salidas de Ecija para Sevilla, 7 m. y 4,30 tarde. Oficinas y paradas: Sevilla, Plaza de San Fernando número 6. Teléfono 26.125. Ecija, Tetuán, 18. Teléfono, 182. Aduana, 19. Sevilla. Auto Sevillana S. L.: Servicio de ómnibus entre Sevilla y Mérida, Sevilla y Azuaga y Sevilla y Zafra. Salidas de Sevilla, de la calle Cánovas del Castillo, 29. Teléfono, 39.619. Para Mérida y Zafra, a las ocho de la mañana. Para Azuaga y Zafra, a las cinco de la tarde. Mensajerías. Se admiten facturaciones de encargos en todos los servicios. LA EMPRESA.

DIGESTONA CHORO. He aquí un específico que cura las enfermedades del estomago é intestinos, por muy antiguas y rebeldes que sean. Línea de Automóviles: Riotinto - Nerva - Sevilla. AVISO: Las horas de salida son las siguientes: De Riotinto, á las 6 1/2 de la mañana. De Nerva, á las 7 de la mañana. De Sevilla, á las 8 de la mañana y 3 de la tarde. Calle Valbuena número 7. Teléfono 25.479. Servicio de Automóviles de viajeros entre Sevilla y Alcalá del Río, de Manuel Vázquez Delgado. Horario: Salidas de Alcalá (Venta de la Banda).—A las 8, 9, 10, 11, 15, 16'30 y 18. Salidas de Sevilla (Revolana, 1 y 8).—A las 9, 10'30, 14, 1'30, 17, 18 y 19. Algeciras - Sevilla. VICEVERSA: Autocars de gran lujo Studebaker en cinco horas La Valenciana. Salidas de Algeciras, á las 7 y 13'30. Combinación con la Valenciana, S. A. en Ceuta, Tánger, Tetuán, con servicios á Bada, Tázza, Xauen, Arcila, Larache, Alkazar, Villa Sanjurjo, Melilla, Uxda y todas las posiciones militares del Protectorado español. Tarifas y horas de salidas en todas las oficinas de «La Valenciana» y Agencias de turismo. Empresa de Automóviles: RAFAEL DIAZ: Servicio de viajeros Desde Sevilla á Arabal, Paradas y Marchena, con salida de Sevilla á las cinco y media de la tarde. Desde Sevilla á Arabal, Puebla de Cazalla, Osuna, Aguadulce y Estepa, con salida de Sevilla á las cinco de la tarde y siete de la mañana. El coche de la mañana tendrá continuación á Huerca, Puente Genil, Lucena y Cádiz. Oficina y parada en Sevilla, Cano y Cueste, 4 (Puerta de la Carne). Teléfono 25.989. Empresa San Miguel: Servicio diario de ómnibus Sevilla á Ronda é intermedios. Salidas, 7 de la mañana. Placentinas, 53, junto á la Giraldá. Teléfono, 24.786. Uno por Villamartin y Algodonal; otro por Morón y Olvera. Salidas de Ronda: Olvera y 2'15 por Setenil y Úbeda; otro á las 8'30 por Algodonal y Villamartin. Salidas de Olvera para Sevilla á las 6'30 de la mañana y á las 4'30 tarde. Salidas de Morón para Sevilla, uno á las 7'15 de la mañana, otro á las 8'20 y otro á las 6'30. Salidas de Sevilla para Morón, Brena y Olvera, á las cuatro de la tarde. Salidas de Sevilla sol para Morón, á las 5'30.

EL LIBERAL de Sevilla FOLLETIN núm. 41 CAROLINA INVERNIZIO El Aviador Novela traducida del italiano por Gonzalo Calvo Casa Editorial Maucci, Mallorca, 163. = Barcelona Pero Rodolfo, que había notado aquella maniobra, asaltado por la inquietud y la melancolía, se metió en el hueco de una ventana con objeto de aislarse. Mientras miraba al exterior vió un bulto negro, encapuchado, que se internaba entre la arboleda, encaminándose á la salida. Le asaltaron una duda y un pensamiento, y dejando su puesto, mientras todos estaban pendientes de las notas lanzadas por una señorita de la aristocracia genovesa, que cantaba por primera vez en casa de la marquesa Provaglio, Rodolfo pudo llegar, sin ser observado, á la puerta del salón, y salir por ella. En pocos minutos bajó él también al jardín y llegó á pocos metros de la sombra, cuyos contornos iluminaba la luna, Era Inés. «¿Adónde iría, de modo tan furtivo, á aquella hora? «¿Acaso á buscar á Polo Morval? No le encontraría, porque el aviador había ido á casa de él, por la mañana, para entregarle algunos planos y retirar el dinero de la venta de su aeroplano. Después había confiado al amigo la suma que debía entregar al señor Pontevico y las cartas que Rodolfo aun conservaba en el bolsillo para dárselas á sus destinatarios, á la ma-

ñana siguiente, cuando Polo estuviese lejos de Rapallo. El aviador se proponía partir, después de mediodía, sin llevar nada consigo, para no despertar sospechas si le encontraba algún conocido; tomaría el primer tren para Génova, y allí embarcaba en seguida, aunque aun no había decidido cuál sería su destino. Al amigo le escribiría cuando encontrase «colocación», porque ya no tenían secretos el uno para el otro, y podían contárselo todo. Inés no encontraría, por tanto, á Polo, en el pabellón y Rodolfo estuvo tentado de llamarla para advertirla. Pero en seguida otro pensamiento surgió en su imaginación. Si él le precisase por un atajo que Polo le había enseñado, y la esperase en el pabellón, podría encontrarse á solas con ella, contarle sus sufrimientos y aconsejarle que no esperase á Polo, porque éste estaba locamente enamorado de otra. La tentación era demasiado grande para resistirla. Rodolfo se metió por un camino transversal, donde en breve desapareció. Entretanto, Inés caminaba vagamente, en medio de un extraño estado de espíritu, con una especie de rencor sordo contra Polo y sin poderse persuadir de aquel re-

pentino cambio después de su ardentemente declaración. Poco le importaba arriesgar su reputación de muchacha honrada con tal de verle y tener una explicación con él. Inés no atendía más que á su corazón. En un momento dado, al levantar la cabeza, le pareció distinguir al confín de los primeros bosquejillos que conducían directamente al pabellón, una sombra que se movía. «¿Acaso sería un árbol agitado por la brisa nocturna, que proyectaba su sombra sobre el camino, alumbrado por la luna? Miró con más atención, y su corazón latió violentamente. La luna había destacarse, sobre la claridad de sus rayos, la sombra que se alejaba, y que parecía la de un hombre elegante. Era Rodolfo, que una vez pasado el atajo se encontraba de nuevo sobre el camino mismo recorrido por la muchacha, yendo delante de ella unos cien metros. Si podía á aquella distancia Inés no borrar distinguir más que la silueta de la figura, pensó que sería Polo, y se vio obligada á pararse un instante porque los latidos de su corazón le cortaban la respiración. En aquel mismo instante, un hombre ágil y ligero salió de un

bosquecillo, se dirigió rectamente á la espalda del que caminaba delante de Inés. Aun no había tenido tiempo de darse cuenta de quién fuese, cuando le vió levantar el brazo y asestar un golpe. Los dos hombres cayeron juntos, con un grito desesperado, mientras Inés, loca de terror, se lanzaba hacia aquella parte, llamando con voz acongojada: «¿Polo! ¡Polo! El hombre ágil y ligero ya se había levantado y desaparecía entre los arbustos, dejando al otro tendido en el suelo con los brazos en cruz y el frac desabrochado. La luna iluminaba su rostro cadavérico. «¿Inés reconocía, horrorizada, á Rodolfo Bechert. Permaneció algunos segundos con los ojos extraviados y clavados en el infeliz que parecía muerto. «¿Qué hacer? ¿Cómo prestarle auxilio? ¿A quién pedir ayuda? Ahora tenía miedo de dirigirse á Polo ó de dirigirse á la quinta para contar lo ocurrido. Pero, ¿cómo explicaría su presencia en aquel sitio? ¿Y la de Rodolfo? ¿Qué escándalo para él y para su familia si hubieran sabido que iba á buscar á Polo? «¿Pobre Inés! ¡Sufría en aquel momento las consecuencias de un acto amor, que había costado la vi-

da á un hombre bueno y generoso, despreciado por ella! Porque ella tenía la intuición de que Rodolfo se encontraba allí por culpa suya y había caído víctima de un miserable, acaso el mismo que había asaltado á Jenara y había confundido al alemán con Polo. La muchacha cayó de rodillas, al tiempo que un sollozo escapaba de su pecho. «Perdón, Rodolfo!—balbució. Rodolfo no respondía; continuaba inmóvil, sin dar señal de vida. Entonces le asaltó un miedo indecible de ser encontrada junto á aquel cadáver. Se levantó, y su mirada fué á dar en algunos papeles esparcidos por el suelo. Acaso se le habrían caído al asestar y podrían constituir una prueba. Como si una mano invisible la empujase, Inés recogió aquellos papeles, que eran sobres cerrados que debían contener cartas, y al leer las direcciones sintió que un frío mortal recorría sus venas. Aquellas cartas, dirigidas á ella misma, al señor Pontevico y á Matilde, estaban escritas de puño y letra de Polo, el cual, seguramente, al oírse llamar, había huido aterrizado, y al escapar las ha-

# TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el día 22 de Julio  
 Máxima al sol . . . . . 00,0  
 " a la sombra . . . . . 35,0  
 Mínima . . . . . 17,2

# El Liberal

**SANTOS DE HOY**  
 Santos Apolinar y Liborio, obs.

JUBILEO.—Iglesia de Santiago.

## LA LABOR DE LAS CORTES CONSTITUYENTES

En un ambiente de desanimación e indiferencia continuó discutiéndose el proyecto de reforma agraria

Madrid 22.—A las cuatro de la tarde comenzó la sesión.  
 Preside el señor Besteiro.  
 En escanos y tribunas hay gran desanimación.

### ORDEN DEL DIA EL PROYECTO RECTIFICANDO LA LEY DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Se pone a discusión el proyecto de ley rectificando el párrafo último de la base XI de la ley del 4 del corriente sobre Accidentes del Trabajo.  
 Después de intervenir los señores Cortiades y López Goicoechea queda aprobado el proyecto.  
 También se aprueban definitivamente, y sin discusión, varios proyectos de ley.

### LA REFORMA AGRARIA Intervenciones de diputados gallegos . . . . .

Continúa la discusión de la reforma agraria.  
 Intervienen los señores Calot, Pérez Dominguez, Arévalo, Aragay y otros.

El señor Fernández Ossorio, por la Comisión, contesta a los oradores, y dice que por el contrato que ha traído el señor Aragay es difícil saber en qué parte de Galicia pudiera implantarse.

Catalanes y canarios . . .  
 El señor Serra interviene también, para decir que en Cataluña, como en

## La situación en Alemania

### Las medidas excepcionales adoptadas por el Gobierno

Se declara el estado de sitio en Brandeburgo y en Berlín

Berlín 22.—En virtud del decreto del presidente del Reich, por el cual ha sido nombrado comisario del Reich, el canciller Von Papen, ha ordenado el cese en sus cargos respectivos de los señores Braun, presidente del Consejo de Prusia, y Severing, ministro del Interior del mismo Gobierno.

El canciller Von Papen ejercerá personalmente el cargo de presidente del mismo Gobierno.  
 En vista de que el ministro del Interior de Prusia, señor Severing, se ha negado formalmente a reconocer la legalidad del decreto-ley del presidente del Imperio, nombrando un comisario para Prusia, el mariscal Hindenburg ha declarado el estado de sitio en las provincias de Brandeburgo y en la ciudad de Berlín, concediendo temporalmente el poder ejecutivo en dichos lugares a las autoridades militares.

Explicación de las medidas excepcionales adoptadas contra el Gobierno de Prusia  
 Berlín 22.—Al exponer los motivos que han provocado la adopción de medidas excepcionales contra el Gobierno de Prusia, la Cancillería del Reich subraya la gravedad de los recientes desórdenes comunistas, desórdenes que impone al Gobierno del Reich la obligación de asegurar por el mismo la tranquilidad y la seguridad dentro del mayor de los Estados alemanes.

Por otra parte, la debilidad de las autoridades prusianas, en lo que se refiere a los comunistas, y además los violentos discursos, sin freno alguno, del ministro del Interior de Prusia y otros altos funcionarios prusianos, contra el Gobierno del Reich, han hecho imposible la colaboración confiable del Reich con Prusia.

El decreto contra el Gabinete prusiano tiene por objeto restablecer la tranquilidad  
 Berlín 22.—En relación con el decreto nombrando comisario del Reich en Prusia al canciller Von Papen, en los Círculos bien informados se asegura que dicho decreto sólo tiene por objeto restablecer la tranquilidad y la seguridad en el Estado de Prusia, añadiendo que la independencia de dicho Estado seguirá intacta como hasta aquí.

El citado decreto-ley no afecta en lo más mínimo a ninguno de los otros Estados alemanes, en los cuales el orden y la tranquilidad están asegurados por las autoridades de sus respectivos Gobiernos de Estado.

El canciller Von Papen explica la actitud del Gobierno del Imperio  
 Berlín.—En un discurso, que ha sido radiado, el canciller Von Papen, nombrado comisario del Reich en Prusia, ha expuesto los motivos que le han impulsado a tomar las medidas que ha tomado en Prusia, y que no tienen otro objeto sino el restablecimiento del orden y del derecho en territorio prusiano.

Los comunistas, dijo el señor Von Papen, según su propia confesión, tratan de derribar por la fuerza el régimen constitucional y de hacer propaganda subversiva entre los elementos de la Policía y de la Armada, tratando de destruir las bases religiosas, morales y culturales del pueblo, e introduciendo por medio de sus grupos ilegales, el terror, la violencia y el asesinato en la lucha política.

Todo Gobierno tiene el deber moral de marcar la línea divisoria entre los enemigos del Estado y el pueblo, consagrándose al bienestar público.

## NOTAS POLITICAS Y PARLAMENTARIAS

La minoría catalana no ha aceptado la fórmula relativa a la enseñanza, y su actitud se subordinará a los acuerdos que se adopten el lunes en Barcelona

En los pasillos del Congreso se produjo un incidente, y el señor Pérez Madrigal abofeteó al señor Sáinz Rodríguez

### Ante las nuevas declaraciones del señor March, la Subcomisión de Responsabilidades parece que va a declararse incompetente

Madrid 22.—A las cinco y diez de la tarde se personó en la cárcel la Subcomisión de Responsabilidades, que manifestó deseos de ampliar sus anteriores declaraciones.  
 La visita se prolongó bastante, y durante ella parece que el señor March hizo nuevas declaraciones, que revisan gran interés.

Al regresar de la cárcel el secretario de la Subcomisión, señor Rodríguez Piñero, manifestó que había presentado un voto, por virtud del cual se declara incompetente la Subcomisión para juzgar los delitos de contrabando, que, a su juicio, son de la competencia de los tribunales ordinarios.

También dijo que había pedido la revocación del auto de procesamiento contra el señor Calvo Sotelo.

La interpelación sobre la política en Córdoba . . .  
 El diputado socialista señor García Hidalgo ha presentado una proposición, que firman varios compañeros de minoría y algunos radicales, pidiendo que se reanude la interpelación sobre la política en Córdoba, para rebatir los cargos que le hizo el ministro de la Gobernación.

El Congreso de la Unión Interparlamentaria . . .  
 En Octubre de 1932 se celebrará en Madrid el Congreso de la Unión Interparlamentaria.

En la reunión actual de Ginebra presta preferente atención a la crisis financiera mundial y a la reducción de los armamentos.

Programa parlamentario . . .  
 El señor Besteiro manifestó a los periodistas que en la sesión de la tarde, por la tarde, continuará la discusión de la reforma agraria, y a última hora se discutirá la proposición del señor Barriobero, en la que se pide un indulto con motivo del aniversario de las Cortes.

Después, si queda tiempo, comenzará la discusión de la propuesta relativa a la construcción de barcos en Valencia.

El jueves, a última hora, se explicará la interpelación relativa a los despúdos en la Telefónica por el señor Botella. En días sucesivos, que pueda asistir a la Cámara el ministro de la Gobernación, continuará la interpelación sobre la situación social en Sevilla y sobre la política en Córdoba.

Agregó el señor Besteiro que, si confirmaba lo dicho respecto a no conseguir adelante en las sesiones, los diputados tendrán que continuar hasta Octubre en la Cámara para comenzar la discusión de los presupuestos.

No obstante, el señor Besteiro ha perdido las esperanzas de tener algunos días de vacaciones.

UN INCIDENTE EN LOS PASILLOS  
 El señor Pérez Madrigal abofeteó al Sr. Sáinz Rodríguez . . . . .

Terminada la sesión del Congreso, los diputados salieron al pasillo y el señor Pérez Madrigal se enfrentó con el señor Sáinz Rodríguez, y al propio tiempo que le decía: «El perro y el sinvergüenza lo es usted», le dió una bofetada.

La inmediata intervención de varios diputados cortó el incidente.  
 El origen de él, según el señor Pérez Madrigal, es que en un mitin de Santander un perro interrumpió con sus ladridos al señor Sáinz Rodríguez, y éste dijo: «Ya han dejado entrar aquí a Pérez Madrigal».

Manifestó el diputado radical socialista que, si la ingenuidad hubiera partido de cualquier partido radical, él la hubiera reído; pero patiendo de un tránsito de todos los regímenes, que había calificado de estable de vacas al Parlamento, le parecía indigno no rechazarla de modo contundente.

El señor Sáinz Rodríguez consultó con el señor Benza si debía tomar alguna resolución, y poco después decía que él no la podía defender el señor Pérez Madrigal, porque no era acreedor al concepto de honor del Parlamento.

Agregó que dejaría el asunto para la primera ocasión que se le ofreciera en la calle contestar de igual modo.

El presidente llamó a los dos diputados a su despacho, y el señor Pérez Madrigal lamentó la ofuscación que había padecido al ver al señor Sáinz Rodríguez.

El ministro de Agricultura habla del pleito de los crabsaíres y de su reunión con la minoría catalana . . .  
 El ministro de Agricultura, terminado el Consejo, celebró una entrevista con la minoría catalana en el Congreso.

Los periodistas le abordaron al terminar la reunión, y el señor Domingo dijo que el Consejo de ministros

le había encargado de intervenir en el pleito de los crabsaíres. En su virtud, celebró una entrevista con arrendadores y propietarios, y desde luego, pudo anticiparles—dijo el señor Domingo—que hemos conseguido no una fórmula, sino una solución, que someteré al Consejo del martes.

No puedo anticiparles más, porque es asunto donde existe gran efervescencia y conviene reservarlo.  
 —Y de la reunión con la minoría catalana—preguntó un periodista.  
 —Se han examinado los acuerdos adoptados en el Consejo, después de haber logrado el Gobierno una coincidencia entre las minorías gubernamentales; pero los catalanes estaban en pequeño número y han preferido consultar con sus compañeros.

Terminó diciendo el ministro que sus impresiones eran buenas y que cree que la fórmula será aceptada.  
 La ponencia sobre Justicia en el Estatuto, y los radicales socialistas . . . . .  
 La ponencia sobre Justicia en el Estatuto fue conocida por los miembros de la minoría radical socialista, a la que dio cuenta su jefe, el señor Benza Medina.

Según la propuesta de la ponencia, los nombramientos de jueces y magistrados serán hechos por la Generalidad, mediante concurso entre los pertenecientes al escalafón del Estado. No se exigirán más méritos para la legislación privativa de Cataluña.

Los concursantes podrán recurrir contra los acuerdos.  
 En cuanto a la legislación privativa de Cataluña, estimó la minoría que debe ser aclarada en el sentido de que se refiere a las materias que no se reserva el Estado.

Los registradores de la Propiedad serán nombrados por el Estado, y en cuanto a los notarios, el Tribunal de oposiciones será mixto del Estado y la Generalidad.

El trabajo de las Cortes y de los ministros . . . . .  
 Conversando el señor De los Ríos con los periodistas acerca de la duración de las Cortes, decía que se está trabajando intensamente, sobre todo los ministros, por las dificultades de coordinar los trabajos parlamentarios con los propios del departamento.

En otros países—agregó—duran las tareas parlamentarias cinco meses, a fin de dejar a los ministros los otros siete para que preparen su labor.  
 En España se ha prolongado el período constitucional más que en ningún país, por haber encontrado la República una serie de problemas producto del abandono de la monarquía en el aspecto social, más los que depende del cambio de régimen.

Es preciso hacer no una Constitución, sino todo lo que de ella se deriva; así resulta que la reforma agraria tiene más importancia que la misma transformación política.  
 Habló después de los problemas en el otro régimen, que venían campaneo por la política, y los ministros de la Gobernación los alargaba indefinidamente a cambio de un apoyo político.  
 Como prueba del abandono de que habló antes, el ministro dijo que este año se habían examinado en Madrid 16.000 alumnos del bachillerato, lo cual obliga a tener 17 Institutos, en vez de los tres que existen actualmente.

## Manifestaciones del ministro de Agricultura

El señor Domingo dice que carecen de fundamento las afirmaciones hechas en el debate político sobre la situación económica nacional

Madrid 22.—El ministro de Agricultura, señor Domingo, al recibir a los periodistas, les manifestó que en el debate político se habían hecho afirmaciones infundadas respecto a la actual situación económica de España.

Se dijo, por una parte, que la realidad económica es grave, y por otra, que no se había dado el empuje necesario para posibilitar un rendimiento mayor.

El señor Domingo dijo a este respecto que tales afirmaciones carecían de fundamento, porque nos hallamos en una hora de crisis mundial.

Refiriéndose a Francia, dijo que su comercio había tenido en los seis primeros meses, comparado con igual período del año anterior, una baja de muchos millones de pesetas.

Por otra parte, la Conferencia de Lausana ha evidenciado la crisis de algunos países, que se hallan al borde de la catástrofe.

Para juzgar cómo se encuentra la situación en el mundo, basta compararla con el mundo de importación y exportación.

No se puede, por tanto, hablar así de España, porque España está en el mundo y necesariamente había de alcanzarle el estado actual de las cosas.

Contrariamente a lo que se ha dicho, y haciendo las comparaciones citadas, resulta que España está en mejores condiciones que el resto de los países del mundo.

A continuación facilitó el ministro unos datos de la Dirección de Aduanas, por virtud de los cuales se deduce que durante el pasado mes de Mayo se ha invertido el signo negativo de nuestro comercio, superando la exportación a la importación.

Agregó el señor Domingo que esto no era un hecho aislado, sino que se venía produciendo desde hace varios meses.

En un momento de la conversación don José Ortega y Gasset y con Fernando Valera.

El primero decía: Las Cortes no se dan cuenta de la importancia que tiene un cambio de régimen, que implica una transformación que se quiere hacer de golpe.

El hecho de haber abandonado el rey el país, requiere la labor de una lotra a cinco años vista.

El problema de Cataluña no debe resolverse de golpe, sino paulatinamente.

Hay que poner gran fe en la obra de la República y uno de los grandes errores ha sido descomentar una serie de elementos que pusieron y expusieron para traer la República. La juventud, por ejemplo.

Este Gobierno tiene una gran facilidad para que marche el reloj sin piezas. «Esto no me conviene», «Esto no me interesa», y así es todo.

El señor Besteiro se le opuso a la clase estudiantil, que resiste con entera las solicitudes que se le hacen desde todos los campos.

Insistió en que no se debe desconectar la gente de la República, y señaló la gravedad que entraña el Manifiesto socialista, porque cualquier circunstancia podía acrecentar la disolución de las Cortes, y con ella un momento difícil, ya que, no está aprobada la ley electoral, y el Tribunal de garantías, que, a su juicio, debieron ser los primeros asuntos a discutir.

## EXTRANJERO

### En el Congreso de la Unión Interparlamentaria se suscitó un ruidoso incidente entre italianos y franceses

ROBO A MANO ARMADA . . . . .  
 Managua 2.—Una partida de bandoleros ha asaltado dos grandes almacenes de esta capital.

Los empleados se defendieron bravamente; pero no pudieron impedir el saqueo.  
 A consecuencia de la colisión han resultado tres ingleses y dos nicaragüenses, empleados de los almacenes, muertos. Hay varios heridos.

Los bandidos huyeron; pero la Policía logró detener a varios unas horas más tarde.  
 LA LLEGADA DEL EX PRESIDENTE ALVEAR A LA ARGENTINA  
 Con tal motivo se organiza una manifestación que la Policía disuelve a tiros

Buenos 22.—Ha regresado del destierro el ex presidente Alvear.  
 Fué recibido con inmenso júbilo por sus partidarios.  
 Para ello se trató de organizar una manifestación, que la Policía se vio precisada a disolver, teniendo que hacer uso de las armas. Se cruzaron muchos disparos, sin que afortunadamente hubiese víctimas.

NO ES CIERTO QUE SE VAYAN A INICIAR NUEVAS NEGOCIACIONES ENTRE INGLATERRA E IRLANDA  
 Dublín.—Contrariamente a los rumores circulados estos días, en los círculos políticos se informó que no desmiente sea cierto el hecho de que se vayan a entablar nuevas negociaciones entre los Gobiernos de Inglaterra e Irlanda, sobre todo después del fracaso de la reciente entrevista entre los señores Macdonald y De Valera.

LA SITUACION EN EL BRASIL  
 Río Janeiro 22.—Las tropas federales continúan avanzando. Han ocupado la ciudad de Pouzo Alegre, en el Estado de Mira Sera.  
 Los partes oficiales dicen que los rebeldes han tenido varios muertos y bastantes heridos.

LO QUE DICE «LE TEMPS» EN RELACION CON EL CAMBIO EN LOS GOBIERNOS DE ALEMANIA E ITALIA  
 París 22.—Comentando las crisis políticas de Alemania e Italia, «Le Temps», dice:  
 «En Italia, ante la necesidad de hacer frente a los compromisos contraídos, el señor Mussolini se ha vuelto bruscamente hacia los elementos avanzados del fascismo integral, mientras que el Gobierno francés desde hace tiempo, tras las sobre todo a la diplomacia del señor Grandi, a adaptarse a las necesidades políticas de una amplia cooperación europea.»

Por lo que se refiere a Alemania, dice que este país está desde ayer en plena aventura interior, y el canciller Von Papen, ha asumido la plena responsabilidad de una crisis que puede resolverse en una guerra civil, en una Dictadura militar o en una restauración de la monarquía.

EL GENERAL IBÁÑEZ EMBARCÓ PARA EUROPA  
 Santiago de Chile 22.—Por conducto autorizado se sabe que el general Ibáñez embarcará hoy con rumbo a Europa.  
 La medida obedece a que el Gobierno considera su estancia perjudicial por la influencia que ejerce sobre ciertas clases para el orden público.  
 LAS ULTIMAS ADQUISICIONES DEL VATICANO  
 Roma 22.—El Vaticano, por medio de una banca, ha comprado la mayoría de las acciones del ferrocarril Roma-Ostia, que paga todos los años los mejores dividendos de la nación.  
 Ostia es la playa de moda, por lo cual el ferrocarril transporta en esta época a millares de banistas.  
 El Vaticano había adquirido también recientemente la mayoría de las acciones de la Compañía de Gas, una de las más importantes de Roma.  
 En estos asuntos representa al Vaticano el marqués de Paellí, consejero del Estado papal y hermano del cardinal ministro de Estado.

EN EL CONGRESO DE LA UNION INTERPARLAMENTARIA SE SUSCITO UN RUIDOSO INCIDENTE ENTRE ITALIANOS Y FRANCESES  
 Ginebra 22.—En la sesión del Congreso interparlamentario celebrada esta mañana se suscitó un violento incidente entre un diputado socialista francés y un italiano.  
 Este trató de hacer la apología del régimen fascista, y el señor Renaudet le interrumpió.  
 —En un país que se carece de libertad no puede haber justicia.  
 Los delegados italianos protestaron ruidosamente e insultaron a los franceses.  
 El presidente de la delegación italiana requirió al señor Renaudet para que retirase dichas palabras y diera explicaciones.  
 El señor Renaudet se negó resueltamente, promoviéndose un formidable ascañalo.  
 Como el escándalo no se apaciguaba, el presidente levantó la sesión.

## Provincias

### EXPLOSION DE UN PETARDO

Valencia 22.—Durante la noche pasada hizo explosión un petardo, que fué colocado en una ventana del domicilio del director de la Yutera, don Carlos Orgstein, situado en la Avenida de Blasco Ibáñez.

A consecuencia de la explosión fueron arrastradas las maderas de la chimenea, yendo a caer sobre la cama, en que descansaban los señores de Orgstein, los cuales no sufrieron daño.

### LAS PESQUISAS POLICIAICAS PARA CAPTURAR A CASANELLAS

Barcelona 22.—Las pesquisas realizadas ayer por la Policía en Gerona para capturar a Casanelas, continuaron hoy en Barcelona, sin resultado.

Hay quien asegura haber visto ayer a Casanelas en Barcelona, mientras se afieaba en una peluquería de la ronda de San Antonio.

El peluquero lo reconoció al quitarse las gafas negras que usa.  
 Se cree probable que Casanelas pasara ayer mismo la frontera.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

LEA USTED TODOS LOS DIAS «EL LIBERAL»  
 EL DIARIO MEJOR INFORMADO